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КЛАРК ДОМАГАЄТЬСЯ 
ЗІРВАННЯ ЗВ'ЯЗКІВ 

зкомушаАми 
ОБ'ЄДНАНІ Н А Щ Ї П О В И Н Ш ПЕРЕМІНИТИСЯ Н А 

ОРГАНІЗАЦІЮ ПРОТИСОВЄТСЬКИХ Д Е Р Ж А В 
— Ген Вашингтон. — Ген. Марќ 

В. Кларк зізнавав на Сенатсь-
кія Комісії Внутрішньої Без-
пеки і заявив, що ЗДА повнн-
ні зірвати дипломатичні зв'яз-
кн з Совстами і всіми сателіт-
ськнмн державами. Він також 
домагався, щоб Об'єднані На-
ції були переорганізовані в 
такий спосіб, щоб до них на-
лежали тільки держави віль-
ного світу, які об'єдналися б 
для боротьби проти світового 
комунізму. Кларк заявив, що 
політичні і дипломатичні рі-
шення Вашингтону вийшли 
на користь комуністам. Він 
казав, що в багатьох внпад-
ках в попередніх роках полі-
тичні чинники не ходіли слу-
хати тих, які краще знали, 
що потрібне до військової 
перемоги і що потрібне до о-
боровн вільного світу В після-
воснних роках. Ген. Кларк 
брав активну участь в пере-
мозі в Італії, а пізніше був 
головним комендантом у Ко-
реї. Головні пункти зізнан-
ня Клерка в Сенатській Ко-
місії такі. 1. Коли б були до-
зволили бомбардувати ворога 
поза рікою Ялу в Кореї, то 
сьогодні Корея була б об'сдна-
на під демократичним урядом. 
2. Коли б можна було тоді а-
таќувати Манджурію, то не 
було б тепер індокитайської 
кризи. 3. Треба було атаку-
вати китайських комуністів в 
Манджурії зараз після того, 
як вони вмішалися в війну в 

Кларка, було 0" йе сгтричянн-
ло загальної війни, бо росій 

ські комуніств зайняті „холод-
ною війною" і вони почнуть 
загальну війну тільки тоді, — 
коли їм це подобається. — 
Кларк сказав, що хоч він і був 
комендантом Об'єднаних На-
командантом військ Об'єдна-
них Націй в Кореї, то він 
не мас належного респекту 
перед цією організацією. ОН 
майть прегарний будинок в 
Ню Иорку і мають делегатів 
з усіх держав. Але ОН да-
ють нагоду легко працювати 
комуністичним шпигунам, а 
ЗДА не приносять жадної ко-
рнсти. Кларк заявив, що як-
бн він був конгресменом то 
голосував би за резолюцією, 
щоб негайно зірвати дипло-
матнчні зв'язки з СССР і їх 
сателітами. (Таку резолюцію 
вже вніс сенатор Джеянер, 
вона не має виглядів на прнй-
няття). Генерал хвалив вій-
ська ОН, які хоробро билися 
в Кореї проти комуністів, але 
ОН дали відносно мало війсь-
кової сили для боротьби в Ко-
реї. Ще найбільше війська ви-
слав туди англійський ком-
монвелт. Тепер, казав Кларк, 
вже запізно, щоб відновити 
війну в Індо-Кнтаї або в Ко-
реї. „Я не знаю, хто робить 
нашу закордонну політику. — 
Але на мою думку ми занад-
то слабі в реагуванні на ко-
муністнчні агресії." Ми роби-
мо Совстам одну за одною у-
стутсв, і це заохочує їх до 
дальших агресій за кояфе 

Кореї, і це. на думвхлХйВ...реидійнцм..столом, 1 анеохо-
чус вільні народи до 'Того, щоб 
б у т и імітттиия прИЯТЄЛЯМЖ, 

Державний департамент проти зірвання 
зв'язків з комуністичними державами 

Вашингтон. — Представник = місія Керстеиа пропонує, щоб 
державного департаменту за- не тільки ЗДА, але й всі віль-
явнв на конгресовій комісії, 
яку очолює конгресмен Чарлз 
Дж. Керстен, що зірвання 
дипломатичних і торговель-
ннх зв'язків із державами, о-
панованими комуністами, вий-
шло б комуністам на користь, 
а вільному світові на шкоду. 
Тоді вільні держави були б 
позбавлені змоги мати в ко-
муністичних державах навіть 
ті „підслухові стінки", які те-
пер там існують у вигляді по-
сольств і амбасад, а комун іс-
ти мають у всіх вільних дер-
жавах свої п'яті колони, які 
будуть їх про все інформува-
ти. Представник державного 
департаменту заявив, що ко-

В. ПРЕЗ. ГЕРБЕРТ ГУВЕР У ДЕНЬ СВОЇХ ЯО-х ЎРОДИН 

Бувший президент Герберт Гувер обходив свої 80-ті ўродини 
у своїм родиннім містечку Вест Бренч, у стейті Айова, Між 
святкуваннями було ft відкриття школи, що його довершив 
Мр. Гувер. На фото: Перед церемонією відкриття школи, 

Мр. Гувер розмовляє з місцевим пластуном-скавтом. 

ГУВЕР КРИТИКУЄ ДЕМОКРАТІВ 
Вест Бренч, Айова. — Був- ських держав і проти поділу 

ший республіканський презн-
дент Герберт Гувер внголо-
снв промову з приводу 80-річ-
чя з дня свого народження в 
своїй родинній місцевості, в 
якій заявив, що „довга лис-
та" президентських умов 
впродовж 20-річного демокра-
тичного урядування зменшн-
ла волю в цілому світі. Ті 
самі умови підораалн націо-

Польщі на конференції в Ял 
ті. Ця догода в Ялті, казав 
Гувер, віддала під контролю 
Совєтів 10 держав і погоди-
лася на їх невільництво. Ти-
сячі людей слухали промови 
Гувера, які прибули з цілого 
стейту Айова та з інших 
стейтів. Бувший президент 
гостро атакував демократиќ 
ну програму, яка змагає до 
того, щоб держава опікуна 

МАЛЄНКОВ ВІТАЄ БЕНКЕТОМ 
АНГЛІЙСЬКИХ ПАРЛЯМЕНТАРИСТІВ 

Москва. — Наступивќ Ста-
ліна в совстському царстві 
Георгій Маленков влаштував 
‚державне прийняття" для 8 
членів англійської опозицій-
ної Партії Праці, які, в доро-
зі до Комуністичного Китаю, 
зупинились на короткий по-
стій у Москві. Ту англійську 
прогулянку очолює колиш-
нііі англійський прем'єр, те-
пер лідер меншости в англій-
ськін палаті громад, Ќлемент 
Атлі, а між рештою 7 членів 
тісї самої ппртії с лідер її лі-
вого крила, Аневрін Бівен. 
Совстський літак привіз ан-
глійців із Гельсінок у Фін-
ляндії і приземлився на Цен-
тральному московському ле-
товнщі, що його вживають 
тільки для війська і для прн-
їзду високих закордонних го-
стей. - На летовищі привітав 
англійців шеф протоколу со-
вєтського міністерства закор-
донних справ Кіссльов, за-
ступник посадника Москви 
Бобровніков і представники 
комуно-китайської амбасади в 
Москві. Просто з летовища 
кавалькада державних совст-
ських авт відвезла англійсь-
ких гостей на ‚.дачу", де в 30-х 
р. р. жив Максим Горкій й яку 

тепер замешкує літом Малсн-
ков. Оселя ГоркіЙ лежить 20 
миль на захід від Москви і 
там ждав уже на англійських 
гостей Маленков, а разом з 
ним: Нікіта Хрущов. В'ячес-
лав Молотов, Андрей Вишин-
ський, А. Мікоян і Ніколай 
Швернік. Між присутніми був 
теж брнтійський амбасадор 
сер Вільям Гейтер. На бенке-
ті панувала — як пише.ко-
респондент „Н. И. Таймс-а" 

- ‚‚безумовно найбільш при-
язна атмосфера з усіх това-
риськнх Імпрез, в яких росія-
ни й англійці брали участь 
від кінця 2 світової війни". 
Маленков висловив у свому 
тості бажання, щоб взаємини 
між Англією і СССР були 
тісніші й кращі і в тому са-
мому дусі промовляли Хру-
ЩОВ, Молотов й інші совєтсь-
ќі достойники. Виголошено 
разом 17 тостів і за кожним 
разом випивали чарку. Як 
висловився Моргай Філіпс, 
секретар Партії Праці, — 
‚‚кожний говорив тост і кож-
ннй пив, але я не можу при-
гадати собі, що хто говорив". 
На наступний день всі ті гос-

6 ВЕРЕСНЯ - К0НФЕРЕН-
ЦІЯ ДЛЯ ПІВДЕННО-

СХІДНЬОЇ АЗИ 
8 Д Е Р Ж А В ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ У КОНФЕРЕНЦО, Щ О 

МАЄ СТВОРИТИ НОВІШ ОБОРОННИЙ Б Л Ђ О К 
ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ АГРЕСП 

Вашингтон. — На день б. міністрами закордонних справ, 
вересня призначено початок 
нової міжнародної конферен-
ції, цим разом для створення 
давно проектованого колеќ-
тнвного пакту безпеки для 

при чому від ЗДА візьме у-
часть у конференції держав-
ннй секретар Дж. Ф. Доллес, 
Тільки мабуть французький 
прем'єр і міністер закордон-
ннх справ Мендес-Франс не 

південно - східніх держав' зможе особисто приїхати, бу-
Азії. Не вибрано ще остаточ- ЛІ'ЧИ надто зайнятий ннут-
во місця, де відбудеться кон-1 рішніми справами Франції 
ференція, але по всій імовір- Проєктованнй пакт не буде 
ності це буде Багуйо на Фі-1 охоплювати виключно лише 
ліппінах. Учасниками тієї військово-політичвий альянс, 
конференції, що дали вже.але займатиметься теж еко-
свою згоду стати учасником помічною допомогою для за-
такого східньо - азійського 
колективного пакту безпеки, 
будуть ЗДА, Англія, Фран-
ція, Австралія, Нова Зелян-
дія, Філіппіни, Сіяй і Пакіс-
тан. 4 т. зв. колюибійські дер-
жавн, а саме Індія, Індонезія, 
Цейльон і Бурма відмовились 
взяти участь у конференції. 

ті, включно з Малснковим, аргументуючи, що їх участь 
запрошені на бенкет до 
глінського амбасадора. 

ая-

Мендес-Франс дістав широкі уповноваження 

Париж. 
від парламенту 

— Французький ложнв дальшу дискусію над 

кальну економіку і спричини- }лася людтгаоту від П нвро-
лтг жахливусвоїми ' наслідки-1дженяя до гробової до шкн. 
ми „холодну війну". Під час І Ця програма вимагас вядава-
останньої війни, казав Гувер, Іти державні гроші на забез 

ні країни зірвали дипломатич-
ні зв'язки з комуністичним 
світом. Однак тут виринають 
труднощі, бо деякі вільні дер-
жави не погодяться на це. До 
того ж зірвання політичних 
і торговельних зв'язків з кра-
їнами поза залізною засло-
ною означало б, що вільний 
світ перестав цікавитися тими 
мільйонами невільників, і во-
ни тоді втратили б надію на 
визволення. Щодо торгівлі з 
комуністичними країнами, то 
ЗДА вирішили, що краще бу-
де торгувати з ними, але тіль-
кн такими товарами, які не 
мають значення для ведення 
війни. 

Під Статуєю Волі — Музей Іміграції 
Вашингтон. — 'Президент 

Айзенгавер погодився на те, 
щоб в п'єдесталі на 300 стіп 
високої Статуї Волі, яка при 
в'їзді до Нюйоркського порту 
вітає нових імігрантів до цієї 
фаїни. влаштувати Музей I-

jHmii. Ця перебудова ниж-
юі частини Статуї Волі на му-
ей мас коштувати коло п'ять 

ьйонів долярів, їх має зі-
5ратн від всього американсь-

їиого громадянства Амернкан-
(Ське Історично-Консерватор-

ське Товариство вдовід того, 
ця країна розвивалася також 
і внаслідок численної імігра-
ції. В цьому музеї буде пока-
зана історія іміграції до ЗДА 
і вклад в американську куль-
туру, і взагалі в жнття, осіб, 
що не народилися в ЗДА. — 
Нащадок першого американ-
сьќого секретаря скарбу — 
Александер Гамілтон очолює 
Історичне Товариство, яке 
має збирати фонди на цей 
музей. 

ми були свідками, як вякои-
на влада присвоювала :обі 
прикмети законодавчої влади. 
Перша з тих умов — це БИ-
знання Совєтів на початку 
30-их років, яке відкрило т и -
рокі брами комуністам зрад-
никам до цієї країни. Пізніше 
наші таємні порозуміння з 
Совстами спричинилися по 
поширення комунізму по 
всьому світу. Гувер крнтнку-
вав демократичний уряд ЗДА 
за те, що не протестував про-
ти анексії Совстами балтій-

печення добробуту своїм гро-
мадянам і тим способом пс-
слабляє господарку "країни 
та обезцінюс валюту. Гувер 
домагався строгого відмежу-
вання виконної влади від за-
конодавчої, бо тепер виконна 
влада захопила деякі ділян-
ки, які належать до Конгре-
су. Гувер казав, що він не 
боїться того, щоб теперішній 
президент Айзенгавер наду-
жнвав своєї влади, але ж 
Айзенгавер не буде вічно 
президентом ЗДА. 

прем'єр і міністер закордон-
ннх справ Мендес-Франс від-
ніс знову блискучу перемогу 
на терені парламенту, дістав-
шн широкі уповноваження 
в справі північно - африкан-

Іської політики і фінансових 
І реформ. Голосування над обо 
і І а тимќ справамќ "відбулось 
j окремо. У справі реформ у 
І підношенні до ТунісіЃ і Ма 
(рокка французький парля-

північно - африканс ь к и м и 
справами, а прем'єр получнв 
з голосуванням вотум дові-
р'я до його політики у відно-
шенні до північио-африкан-
ських країн. Знову 361 голо-
сами проти 90 французький 

в названому пакті означала б 
прнступлення до воєнного 
бльоку одного з теперішніх 
політичних таборів у світі, а 
цього вони не хочуть, бо збе-
рігають „нейтральність". Прн-
сутні на конференції держави 
будуть репрезентовані своїми 

гроженнх комушзмом далеко-
східніх країн. Окремим питан-
ням буде комуністична під-
ривна акція, що нею кому-
ністи підготовляють г р у н т 
для агресії та захоплення 
влади. Одною з трудних до 
розв'язання справ є питання 
боротьби з комуністичною 
підривною акцією на терені 
тих держав, що не хочуть 
приступити до проектованого 
пакту, як напр. у Бурмі. Про-
те, поки почнеться конферен` 
ція, різні нез'ясовані ще де-
тайлі пакту будуть напевно 
вияснені — повідомляють із 
Вашингтону. 

Національні китайці затопили 8 

наступного року, 
і мент дав уповноваження уря-1 Франс з свого боку обіцяв, 
дові 398 голосами проти 126,1 що він переводитиме госпо-
при чому формально справа }дарські реформи ступнево і 
стояла так, що уряд поставив і без „революційного переворо-
внесок, щоб парлямент від- ту" в економіці краю. 

АФЛ називає економіку країни нездоровою 
Ню Иорк, Н. Й. — Виконна перішній розмір продукції з 

Рада Американської Федера 
ції Праці на своїх передкон-
венційних нарадах заявила, 
що уряд твердить не вірно, 
немовби економіка цієї країни 
вже ўстабілізувалась. Рада 
АФЛ вважає, що економіка 
ЗДА незабаром знову захита-
сться, якщо уряд не подбає 
за піднесення життьового рів-
ня широких мас працюючого 
населення при допомозі ви-
щнх заробітків. „Не можна 
обманювати американський 
нарід заявами про господар-
ське поліпшення", сказано в 
резолюції Виконної Ради АФ-
Л. Не можна порівнювати те-

В АМЕРИЦІ 
Ф Г у б е р н а т о р стейту Ню 

Джерзі, Робсрт В. Майнер, чу-
дом вийшов діло з автової ка-
таснтрофи, коли на його авто 
наіхав п'яний автоводій Го-
вард Плент. Губернатор наздіг-
нав своїм автом Плента, який, 
втікаючи, наїхав на тягарову 
автомашину і мусів зупинитись. 

ф Іпдіянку Мері Лўізу Ді-
фендер з племени Сіюке із 
Північної Дакотй вибрано „Mice 
американських іядіян". Вибір 
відбувся у Всеіндіянський Аме-
риканський День в стейті Ва-
йомінґ. Mice Діфендер мас 23 
роки і вона має бути присутня 
на виборі „Mice Амеріка", який 
відбудеться у вересні в Атлен-
тік Ситі в Ню Джерзі. 

О Адвокат звільненої із праці 
в армії пані Анні Лі Мосс пові-
домнв, що його кліснтці заки-
дають приналежиість до кому-
ністичноі партії. її вже були раз 
звільнили, але вона під прися-
гою заявила, що не с і не була 
комуністкою. 

ф По Алясці загрозливо шн-
риться недуга дитячого пара-
лічу. Впродовж місяця заното-1 майбутнього 

вано 54 випадки ЦІсІ недуги. 
Цього року на дитячий пара-
ліч померли вже три особи. 
Досі на Алясці зареєстровано 
101 випадок цісі недуги, а мн-
нулого року в тому самому ча-
сі тільки 37. 

9 26 1 26 сергош у місті Ґрейт 
Лейкес, Іллиной, відбудеться 
ліцнтація непотрібних фльоті 
товарів. Ліцитуватимуть різно-
родні предмети, від лещатарсь-
ких черевиків до залізничих 
вагонів —загальна вартість лі-
цитоваиих товарів 2,000.000 до-
лярів. 

Џ Домагаються загострити 
умови адоптації дітей. Дозвіл 
на адоптацію повинні видавати 
лише тоді, коли названі батьки 
запевнять, що адоптація вийде 
дитині на користь. Панна Ю-
джіні Гохфілд пише в журналі 
‚Діти", що хоч адоптовані діти 
мають найкращі умови життя 
в ЗДА, все ж таки можна сум-
ніватися, чи відірваннвя днти-
нн з її рідного середовища зав-
жди може бути корисне для її 

попередніми роками, бо кіль-
кість населення постійно зро-
стає. Те саме відноситься й до 
числа затрудненнх робітників 
у цьому році в порівнянні з 
числами в 1954) або 1951 ро-
ках. Наша країна постійно 
зростає і розвивається, тож 
відповідно зростають і потре-
би населення. Наша економі-
ка не сміє стояти на місці, бо 
це означало б погіршення 
господарського життя". Голо-
ва АФЛ Джордж Міні гостро 
виступав проти теперішнього 
Конгресу, який, на його дум-
ку, не зробив нічого, що змен-
шило б число безробітних. 

У серпні вирішується доля пакту Оборонної 
Спільноти 

Париж. — Французький сиґнатарів цього пакту — 

v комуністичних канонірок 
Тайпей. — Морська фльо-Іту Тайпей. Водночас иапДо-

ЧЖ національно - китайського 1 вально - китайський уряд 
парламент"дав^овнова^ен-1 ЎРяду натрапила біля остро-1 проголошує вістку про посн-
вя прем'срові перевести ба-І011 Ту-нґтаи, за 160 МИЛЂ наілення гтртнзанської війни на 
жакі ним господарські рсфор-)3^^-"ВІД- Формози^ д а фльоь}юіглйаьккшу суходолі. Bba0--
ми пря чомутеуповяоважея-Іт е л і І 0 комуністичних легких і презадеот Чевґ, аастуігним 
ня мас силу до 31 березня І в о с н н ш с кораблів. Прийшло і Чіявґ Кай-шеха ‚висловився 

Мендвс-Ідо найбільшого морського І за конечністю військового 
'бою, який будь-коли відбувся І пакту між національним Кн-
між обома ворогуючими та- тасм, Південною Кореєю і 
борами китайців, прн чому 
впродовж 75 хвилин затопле-
но 3 нові й 5 старих комуніс-
тичннх канонірок. Всі націо-
нально - китайські кораблі, 
що ні їх кількостн, ні типу 

прем'єр Мендес - Франс ве-
де одночасно переговори з 
прихильниками та противни-
камн пакту Оборонної Спіль-
ноти і дипломатичну акцію 
в різних державах, особливо 
тих 4-ох, що ратифікували 
вже названий пакт, — пише 
французька преса. Признаю-
чи, що теперішній прем'єр в 
очах парляментў мас біль-
ший авторитет ‚ніж усі піс-
лявоснні французькі прем'е-
ри. і що він здобув більшість 
в парламенті для своїх по-
глядів у справах Індо-Китаю, 
Північної Африки й фінансо-
вих реформ, французька пре-
са все ж не виключає по-
важної кризи у зв'язку з ра-
тифікацісю названого пакту. 
19 серпня ц. р. 'у Брюсселі 
відбудеться конференція 6 

Оскаржують сімох чільних комуністів 
Денвер, Колорадо. — Фе-

деральна лава присяжних 
суддів оскаржує сімох заареш-
тованнх комуністів у тому, що 
вони вербували партійних 
членів в індустріяльннх рано-
нах Ню Иорку, Колорадо та 
Юта і намовляли їх до ски-
неяня силою демократичного 
уряду ЗДА і запровадження 
комуністичної влади. Шість 
із заарештованих перебува-
ють на волі за кавцісю 100,-

000 долярів кожний. Патріція 
Бляв живе в Лос Анджелесі. 
Прокуратор Донелд Е. Келлі 
заявив, що розправа проти 
цих комуністів почнеться че-
рез два-три місяці. Арештова-
ні Артур і Анна Бері, Гаролд 
Цепелін, Луїс Мартін Джан-
сон, Джозеф Вільям і Мея 
Шеррер та Бля на зборах за-
кликалн до змови і пропагу-
валн насильне повалення те-
перішнього уряду ЗДА. 

Збільшення на 7% платні поштовикам 
Вашингтон. — Палата Ре 

презентантів прийняла біль-
шістю 351 до 29 голосів зако-
нопроскт п'ро збільшення на 
7 відсотків платні 500,000 по-
штовнм урядовцям. Це збіль-
шення платні коштуватиме 
державній скарбниці к. 200 
000,000 долярів річно. Пала-
та Репрезентантів не зважн-
ла на те, що уряд погрожував 
ветом президента Айзеигаве 

: ра проти підвищення платні І платні. 

поштовим урядовцям. Уряд 
домагався, щоб одночасно з 
підвищенням платні урядов-
цям підвищено й поштові оп-
лати від поштових посилок, 
але Конгрес не радо погоджу-
сться на підвищення цих оп-
лат в році, в якому мають від-
бутися вибори. Сенатська Ко-
місія для поштових справ го-
това погодитися на підвищси-
ня платні поштовикам на 
5 відсотків дотеперішньої 

Франції ‚Італії, Західньої Ні-
меччннн, ГолляндіІ, Бельгії 
і Люксембургу. Мендес-Франс 
хоче здобути на цій конфе-
ренції такі „модифікації", які 
були б сприйнятливі бодай 
для частини противників пак-
ту у Франції ‚щоб мати рішу-
чу більшість парляментў в 
голосуванні над його ратнфі-
кацісю. Західня Німеччина 
буцімто найбільш схильна 
йти на дальший компроміс, 
зате найбільш опозиційно до 
всяких змін ставиться Гол-
ляндія, яка не хоче знову 
ставити тієї справи в своїм 
парламенті. Дебата у фран-
цузькому парлямент! почнеть-
ся 24 серпня і триватиме 
тиждень, після чого парля-
мент роз'їдеться на літні фе-
рії аж до жовтня ц. р. ' 

Справа Йона все ще неясна 

не названо, вернулися до йор' І зброєю. 

Японією для спільної офен-
сивної і превенційноі війни 
проти комуністичного Китаю, 
щоб ЗНИЩИТИ в цій країні ко-
муністнчнвй режим, поки вія 
розпоряджатиме а т о м овою 

В СССР посилюють антирелігійну кампанію 
Москва. — В останньому 

часі знову посилилась в СС-
СР антирелігійна кампанія. 
З великою редакційною стат-
тею виступила московська 
„Правда",,накидаючись в од-
наковій мірі на православ'я, 
на римо - католицизм та му-
сульманство і перестерігаю-. 
чи особливо молодь проти 
„релігійного дурману". З по-
дібною статтею виступили 
„Комсомольская П р а в д а", 
„Комуніст" і інші совстські 
часописи. ВОНИ підкреслю-
ють зріст впливів Церкви та 
закликають зберігати совст-
ську молодь від цих впливів. 

Як на один з „небезпечних" 
проявів активності! церковних 
кіл, „Правда" вказує на цер-
ковні хорн, які мають велн-
кий успіх серед населення. 
Коментуючи новий антнрелі-
гійннй зворот у совстській 
пресі, американські часописи 
пригадують, що московський 
комунізм завжди був проти 
Церкви і релігії і тільки ча-
самн, як напр. за останньої 
війни, з тактичних причин, 
злагіднював переслідування 
релігії. З усіх Церков упри-
вілейованою с в СССР тільки 
російська православна Цер-
ква, слухняна режимові. 

Берлін. — Справа переходу 
бувшого керівника західньо-
німецької служби безпеки до 
комуністів усе ще неясна. 
Західньо - німецька преса оп-
рилюднила текст двох лис-
тів, що їх дістала дружина 
Пона, яка перебуває в Захід-
ніі. Німеччині, від свого чо-
лквіка із Східнього Берліну. 
Автентичність цих листів не 
підлягає сумніву. А проте де-
які вислови і звороти в цих 
листах насувають здогад, що 
може дійсно Ион не виїхав 
до комуністів добровільно, 

щоб зрадити Західню Німеч-
чнну, а заманулн його туди 
під якимсь претекстом'. Він 
пише, напр., що читав захід-
ньо - німецьку пресу, але 
„більшість людей не розу-
міс його". „Мені дуже прнк-
ро ,що я спричинив стільки 
журби" — пише Ион до сво-
сї дружини і обіцяє „пізніше 
все вияснити". Як ми вже по-
відомлялн, західньо - німець-
кнй уряд призначив пів міль-
йона марок нагороди тому, 
хто вияснить таємницю виТз-
ду Иона на Схід. 

Б. Романенчук, редактор „Києва", в лікарні 
після автомобілевого випадку 

Фнладелфія. — Богдан Ро-
маненчук, видавець і редак-
тор журналу „Київ" у Фила-
делфії, перебуває в одній з 
місцевих лікарень, після не-
щаслнвого а в т о мобільного 
випадку в дорозі до Канади. 
В авті, яким їхав ред. Рома-
ненчук, осіло колесо, внаслі-
док чого були важко потур-
бовані всі подорожні. Ред. Ро-
маненчук мас зламану праву 
руху і перебуває в лікарні 

під опікою д-ра Смішка. Не 
зважаючи на це, п. Романен-
чук і далі працює над внкін-
ченням літературно-мистець-
кого альманаху „Львів", а 
також приготовляс наступне 
число „Києва". Все ж таки 
обидві ці публікації, число 
„Києва" за літні місяці і за-
гальноочікуваний літератур-
но - мистецький збірник 
„Львів" появляться із деяким 
спізненням. 

Найшвидший пілот світу від'їхав до 
Німеччини 

Вашингтон. — Летунська 
команда вирішила перенести 
до Европн найшвидшого ле-
туна світу — майора Чарлза 
Е. Іґера. Цей пілот досі випро-
бовував нові турбомоторові лі-
такн прн Леѓўнській Дослід-
ній Команді в Едвордс Ер 
Форс Бейз в Каліфорнії. До 

З жовтня ц. р. вів повинен 
зголоситися в команді летун-
ських сил у Рамштайні в НІ-
меччині. Майор Іґер мас 31 
рік. Він перший переміг так 
званий „звуковий бар'єр", 
осягаючи 14 жовтня 1947 р. 
на ренетовому дослідчому лі-
таку швидкість більшу від 
звуку. 

В СВІТ І 
# В Альпах загубились 4 

групи французьких альпіністів, 
які вийшли в суботу в гори в 
пасмі Мон Вляну, незадовго 
перед обвалом з Моя Вляну ці-
лого ряду ля він. В одній з цих 
груп було 9 швейцарців. Досі 
вена вістки про 16 альпіністів. 
Внаслідок енергійної рятівни-
чоі акції, знайдено одного аль-
піиіста у важкому стані. 

Ф Московське р а д і о хва-
ляться, що гурт совстських 
альпіністів „здобув" найвищий 
шпиль у Кавказьких горах, 
Ельбрус, забувши мабуть, що 
цей шпиль „здобуто" вже без-
ліч разів. 

# Совстський генерал Олісов 
переконує на сторінках органу 
совстськоі армії „Красная Звсз-
да", що добре вишколена армія 
може виконати свос бойове зав-
давня, не зважаючи на атомо-
ву зброю. Він розглядає різні 
способи ,як охоронитись проти 
діяння атомової бомби, і твер-
дить, що камінні мури й зем-
ляні окопи — найкраща охо-

рояа проти гарячі й проміння, 
що постають після вибуху ато-
мовоі бомби і спричинюють слі-
поту або смертельне попарений. 

Џ Лвсгралійсьххй в о є н н о -
морськнй літак 1 два човни 
взяли участь в акції рятування 
... 50 комах. Ці комахи звахо-
днлисл в посудині, яку враз is 
бальоном для експериментадь-
них цілей внпущево в стратс-
сферу. Вальон упав і треба бу-
ло вирятувати посудину, щоб 
визначити стан комах 1 вжити 
їх ще для дальших дослідів. 

Џ У Захілньому Берліні ма-
ють ввести поштові скриньки, 
куди можна буде вкидати лис` 
ти з грошевою оплатою, без по-
штовнх марок. Це звільнять 
людей від потреби купувати й 
наліплювати маркв. 

Ф Індія, Цейльон, Данія, 
Бурма і національний Китай 
прислали посадникові міста 
Нагасакі в Японії телеграми з 
висловами співчуття і солідар-
ности з нагоди 9-х роковин 
скинення на це місто атом бомби, 
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ІРАНСЬКА ЛЕКЦІЯ 

НАСТУПНИЙ ПРЕЗИДЕНТ 
Хто ним буде? Хто кандн-

дувятнме на президента в 
найближчих виборах? Ці ви-
борн відбудуться восени — 
докладно 4 листопада 1956 
року, отже ще ніби багато во-
ди лроплнве до того часу в 
усіх американських ріках. 
Проте резидент Білого Длму 
мас такс велетенське зиачен-
ня в уоьсму світі, особливо ж 
у наших часиѓ, що люди а 
Америці н поза нею вже те-
пер живо цікавляться, хто 
буде тим резидентом. Як 
крапові закони, так і міжна-
родні договори не укладасть-
ся на рік-два. Навіть окрема 
людина й окрема родина пля-
нус дещо на кілька років 
пперед. Не тільки великі гос-
подарські проекти, зв'язані з 
дослідами, добуванням сиро-
в(ін чи будуванням нових 
об'сќѓів, але іі політичні кон-
цепції, мусять брати під увагу 
довший час, потрібний для 
підготовн і здійснення. Тому 
одним із найважливіших ар-
гументів за конституційною 
монархією с зберігання тяг-
лости — контннуація влади, 
чи бодай символу влади, осо-
бою діднчного монарха. Нан-
більші нині європейські рес-
публіки — Франція й Італія 
вибирають президента на 7 
років, а Західна Німеччина 
на 5 років .Але тамошні пре-
знденти, як І конституційні 
монархи в Англії, Голляндії 
та Бельгії, трьох скандинав-
ських країнах, чи Греції, ма-
ють тільки репрезентацінні 
прерогативи, бо дійсну вла-
ду викона'ють парляменти, як 
збір виборних представників 

Спір за іранську нафту остаточно полагоджений. З кін-
цем минулого тижня вісім міжнародних нафтових підпри-
сїіств — п'ять американських та англійське, голландське 
і французьке — з одного боку та іранський уряд з другого. 
приступили до складення договореного вже формального 
контракту, на підставі якого іранська нафта знову попливе 
на міжнародній ринок. Важливішими постановами догово-
ру є призвання факту націоналізації колишніх нафтових 
ПСЧ̂ лтзстей Англо - Іранської Нафтової Компанії в Ірані, 
заплата тій компанії відповідного відшкодування, при чо-
му Іран сам заплатить впродовж найближчих десятьох ро-
ків приблизно 70,000,000 долярів, та заплата Іранові 420,-
ООО.ООО долярів за сксплюатацію нафти впродовж найблнж-
чнх трьох років. 

Наѓфтове порозуміння в Ірані прийнято в західньому 
с'віті з неприхованим вдоволенням. Президент Айзенгавер 
вислав з тісї нагоди окрему телеграму шахові Ірану, запо-
відаючи „нову добу економічного прогресу та стабільности" 
для його країни, а державний секретар Джан Фостер Дол-
лес назвав це порозуміння „перемогою для всього вільного 
сЬіту". Договір ще мусить бути підписаний і ратифікований 
іранським парламентом та дирекційннмн радами заінтересо-
ванях нафтових підприємств. Іранський міністер фінансів, 
який головував під час переговорів, д-р Алі Аміні, за-1 наІК)ДУ- законодатний і кой 
п'овів, що „велика кількість іранської нафти почне знову і т р ^ ь н и и „ о р г а н , чеРез затвер-
плистн на світовий ринок впродовж найближчих двох мі-, "` 
сяців". 

Іранський нафтовий спір та його перебіг і теперішнє 
полагодження дас багатомовну лекцію для Ірану, для боль-
ш`евнків і для Заходу ,при чому на самому спорі втрачали 
Іран і Захід, а вигравали большевикн, тоді як на полаго-
дженні спору виграли Іран і Захід, а большевикн ганебно 
програли. 

Іран виграв спір. Він добився офіціального признання 
націоналізації нафтових посілостей, погодившись на відпо-
відну рекомпенсату за них. Але він багато втратив на са-
мом`у спорі, бо Нафта була головним прибутком іран-
свкої державної скарбниці. Іран, а з ним і деякі інші, мен-
ше розвинені країни дістали лекцію, що крайності в тепе-
ршгніх міжнародних (обставинах більше, ніж не поплачу` 
ютьсл, і що Моссадвкя можуть або княутн країну в обійми 
большевнзму, або призвести IT до поваоі руїни, що на одне 
ВИХОДЯТЬ. 'jJl 

Совсти, що з розвитком^'нафтового спору вже майже 
аараховувалн Іран до своїх „республік" та зв'язували з ним 
свої далекосяглі стратегічні плани, зазнали повної поразки, 
не зважаючи на всі їхні інтриги. Іран доказав большевикам, 
пѓо їхні гасла 1 їхні п'яті колони втратили свою силу навіть 
в економічно та соціально відсталих країнах і що сьогодні 
Москва вже не мас виглядів виграти навіть там, де „два 
б'ються". 

Прикладну лекцію дістав в Ірані також і Захід, зокрема 
Англія. Обстоюючи свої інтереси в нафтовому спорі Іран, 
услід зл Індією та всіми іншими колоніальними країнами, 
доказав, що часи колоніалізму і „панування" справді вже 
минулися і що настали часи чесного партнерства для кож-
ного .хто на таке партнерство готовий. 

Спір за іранську насрту фактично закінчився, якщо мо-
па̀  про саму сксплюатацію наѓфти, але він цілком певно про-
довжуватиметься у пропаганднвній та політичній ділянках. 
Москва далі плестиме свої теревені про „капітуляцію" іран-
гької ,,пануючої кліки" та її „запроданість американським 
капіталістам"; без більшого ентузіязму прийме договір І Ан-
і лія, хоч її Англо - Іранська Нафтова Компанія мас сама 
одна такий уділ у добуванні нафти (40%), як усі п'ять 
американських фірм разом (кожна по 8%). Правда, з ан-
глійського боку проголошено заяву про вдоволення теперіш-
нім контрактом .але це не перерішус, що комуністична про-
кзґанда про „американський доларовий імперіалізм" та спн-
хання на другий плян Англії в міжнародному житті може 
мати там податливий ґрунт. Проте, цей відгомін іранського 
на'фтового спору не матиме значення, якщо заінтересовані 
цр'.чіни, головно Іран і Захід, схочуть скористати з іранської 
нафтової лекції і взяти її собі до серця. А лекція ця зво-
диться до основного принципу: немає сьогодні місця для 
„нопередріщенської" політики ,бо всі народи передрішують 
її в тому сенсі, іцо хочутѓь бути вільними, незалежними і рів-
::иі:и партнерами. 

джуваннй ним екзекутивний 
орган — уряди. Зате в З'єди-
нених Державах ‚де і репре-
зентаційні і екзекутивні фун-
кції виконує президент, що 
водночас сам покликує чле-
нів свого уряду і мас право 
законодатної ініціативи, пре-
зндента обирається тільки на 
4 роки. Звідси та аномалія, 
що не минає ще половина йо-
го каденції, а вже політичні 
кола в Америці й усіх краї-
нах світу починають хвнлю-
аатися: хто буде наступним 
президентом З'сдинсних Дер-
жав? `̀ `̀ — 

І тому на цю тему с вже 
чимало пресових міркувань. У 
цих міркуваннях ‚наче авто-
матично, насувається перше 
питання J чи президент Айзен-
гавер кандндуватиме знову? 
На 33 попередніх президен-
тів ЗДА 8 було вибраних дві-
чі, а один — тричі. Проте 
не було випадку, щоб уряду-
ючого президента його пар-
тіл не вибрала знову своїм 
кандидатом, якщо він на це 
погодився. В даному випадку 
сам президент Айзенгавер ще 
не заявився, чи хоче він кан-
дидўвати вдруге. Хто сте-
жнть за пресовими конфсрен-
ціями в Білому Домі, той му-
сів звернути увагу, що ніхто 
з присутніх там пересічно 
100 журналістів досі ще не 
спитав про цс президента, 
дармащо американські жур-
наліотн, як відомо ,не відзна-
чаються особливою делікат-
ністю ‚коли йде про здобут-
тя для свого часопису ціка-
вої вістки. Причиною такої 
стрнманости американських 
журналістів була певне не де-
лікатність, чи почуття не-
зручности ,а свідомість того, 
що такий запит не знайшов 
би ніякої ясної відповіді. Ос-
тання заява Шермана Адам-

са, асистента президента, що 
Айзенгавер ще не рішений 
ь цій справі, потверджує ці 
припущення. Люди тільки 
відгадують настрої й інтенціі 
Д. Д. Айзенгавера. Одні ка-
жуть, що він, який ціле своє 
життя був військовиком, не 
знайшов задоволення на най-
вищій політичній позиції в 
державі і, розчарований, пра-
гнс відійти від державних 
справ. Інші, навпаки, запев-
няють, що він знайшов змо-
гу для застосовування свого 

і ідеалістичного світогляду до 
практичної політики і, маю-
чи глибоке почуття обов'язку, 
не відмовиться кандндувати 
знову, якщо скажуть йому, 
що в цьому — єдина шанса 
республіканської партії залн-
шнтись при кермі. Нема теж 
двох думок, що кандидатура 
Айзенгавера була б нансиль-
юшим і найповнішим рівно-
важннком критики під адрс-
сою республіканської адмініс-
трації, бо особиста популяр-
кість Д. Д. Айзенгавера все 
ще в народі величезна, а в 
останніх виборах виграла 
не республіканська партія, а 
Айзенгавер завдяки персо-
нальній популярності. 

Але є, кажуть, два головні 
моменти, від яких залежати-
ме рішення президента: по-
перше — вислід цьогорічних 
виборів, які вирішать, чи 
контроля в Конгресі зали-
шнться за республіканцями, 
чи п'ерейде до демократів. 
Тепер, як відомо, республі-
канська більшість внража-
сться 4 мандатами в палаті 
Репрезентантів і одним в Се-
наті. Коли б і ця надзвнчай-
но квола і взагалі релятивна 
більшість (бо по суті всі за-
конопроскти уряду залежать 
від, частини демократичних 
голосів) перестала існувати й 
перемінилась у виразну де-
мократичну більшість, то пре-
зидент, мовляв, не хотів би 
урядувати по закінченні його 
4-річної каденції. А другий 
момент, це його вік. В 1956 
році він матиме 66 років. З 
усіх дотеперішніх президентів 
тільки один, В. Г. Гаррісон, 
мав в хвилині кандидування 
68 років ‚але й він помер за 
місяць після свого обрання. 
Чи Д. Д. Айзенгавер схоче 
знову кандндувати в 1956 ро-
ці — це залежатиме у внріш-
ній мірі (читаємо в пресі) від 
ТОГО, ЯК ВІН Свбе фІЗНЧНО^ ПО' 
чуватиме в тому часі. Тепер 
він почуває себе у повноті 
своїх сил. 

Після особи президента Ай-, 
зенгавера, як можливі кан-
дидати від республіканської 
партії, на першому місці сто-
їть віце - президент Ришард 
Ніксон, що його напевне пал-
ко підтримував би президент, 
який вибрав його на свого 
заступника і хотів би буцім 
то мати своїм наступником. 
Це був би один із наймолод-
ших кандидатів, бо тільки Те-
одор Рузвелт мав у хвилині, 
коли в 1900 році став прези-
дентом, — 42 роки. Тепер Р. 
Ніксон мас 41 літ. Щойно на 
дальшому плані називають 
таких республіканських кан-
дндатів, як нюйоркський гу-
бсрнатор Томас Дюї, що нібн-
то знеохотився своїми двома 
попередніми виборчими по-
разками, — Гаролд Стасеен, 
що двічі невдало пробував 
дістати призначення на рес-
публіканських конвенціях, та 
сенатор з Огайо Брікср. 

Зате по демократичному бо-
ці називається покищо тіль-

ш одного каялндата, Адлся дндата, називають сенаторів 
чЛівенсона, ні`а?іалого протнв-
ннка Д. Д. Айзенгавера у 
виборах 1952 Поќў. Стівенсон 
від часу останжіх виборів по-
;тінно вдержується в публіч-
ній опінії, як діховий провід-
инк демократЦчного табору, 
а свій престиж у широкому 
ѓвіті підніс вік кількамісяч-
ною подорожжю довкола сві-
гу, як лідер американської 
меншості!. Вістка про те, ЩО 
він ніби не мар заміру біль-
ше кандндувати на президен-
га. промайнула в пресі кілька 
чніп тому, але не знайшла ані 
потвердження ‚ані заперечея-
ня з його боку .З-поміж пріз-
анщ чільних демократів, які 
могли б старатися за номіва-
цію на демократичного кан-

Кіфовера, Джансона й Сай 
мінгтона, Авсрелла Гарріма-
на и навіть новообраного гу-
бернатора з Ню Джерзі Май-
нера та июйоркського кон-
гресмена Рузвелта молодшо-
го, який, проте у своїх висо-
ких амбіціях ‚хотів би спершу 
здобути становище нюйорк-
ського губернатора. 

Для української спільноти 
в ЗДА питання наступного 
презпдента не с таке болюче, 
як може для деяких інших 
частин американського гро-
мадяяства. В тій ділянці, яка 
американських українців, як 
спільноту, могла б наябіль-
ше цікавити — у аакордон-
нііі політиці — нема великих 
розбіжностей в поглядах обох 
партій. 

ПРОБЛЕМА СССР НЛ 
ШИРОКОМУ ФОРУМІ 

(Представники УККА на Конференції Колѓсйт Університету 
У Гемнлтоні) 

Під час літніх ферій окремі ки та совстського режиму, 
американські у н і в ерснтети які могли б звернути увагу 
влаштовують міжнародні кур- слухачів на національні проб-
си чи конференції ,на яких леми Совстів та підкреслити 
останнім часом беруть участь найбільші їх труднощі в 
і українці. Минулого року цьому питанні. 
Український Конгресовий Ko-j Представники амбасад вия-
мітет вислав двох своїх деле- вили себе у відпопіддях да-
Гатів на такий курс при Аме- леко щирішими. Вони пра-
риканському Університеті у вильно вказували на суть 
Вашингтоні. А цього року большевнзму — російський 
Колґейт Університет у Гемил- імперіалізм, що є його рушій-
тоні, Н. И., влаштував уже ною силою ,на тотожність ці-
шосту з черги Конференцію'лей російсько - царського і 
закордонної політики ,на яку совсто - російського імперія 
запросив і Український Кон 
ґресовий Комітет. Конферен 
ція тривала тиждень. Укра 
їнськнй Конгресовий Комітет ма. Публіка поставилась по 

лізиів ‚зазначаючи, що різни-
ця між ними тільки в спосо-
бах і методах, а ціль та са-

був заступлений двома пред-
ставникамн: д-ром М. Стахо-
внм і д-ром В. Шандором. 

На Конференції взяли у-
часть коло 450 осіб з різних 
верств американського грома-

боці представників амбасад 
в тому ж напрямі ставила 
свої залити та вияснювала 
проблеми. Таке роздвоєння 
поглядів між деякими члена-
мн конференції і рештою пуб-

дянства ,а також були за-1 ліки довело до того, що, ко-
ступлеш понад двадцять ам-
басад різних держав, декотрі 

самими амбасадорами. 
Конференція працювала у 
восьми комісіях: Східньо- Бв-
ропейська, Центрально - Бв-
ропейська, Близький Схід, 
Далекий Схід, Південна Аме-
рика, ЗДА, Канада та ін. 
" Дредставникн Українського 
'Конгресового Комітету бра-
ли участь в працях Східньо-
Европейської, Центрально-
Европейської Комісій та Ко-
місії Близького Сходу. 

Головою Східньо-Европей-
тської Комісії був п. Борис 
Клоссон ‚представник Дер-
жавного Департаменту, чле-
нами (пенел) були дальші 
два представники того Депар-
таменту і три професори уні-
верситету. Консультантами 
були представники поодино-
ких амбасад — австрійської, 
італійської, ю ґ о с л а вської, 
грецької, західньо-німецької 
місії та литовської. Тези, які 
Голова Комісії поставив, сто-
суются головно совстського 
життя й політики, як, напри-
клад,: „Розвиток совстської 
політики від смерти Сталіна", 
„Аграрна проблема", „Проб-
лема проводу", „Основні вну-
трішні труднощі в Совстсько-
му Союзі", „Напрямні совст-
ської політики" й ін. Україн-
ці — представники Українсь-
кого Конгресового Комітету, 
— в обговоренні цих питань 
також брали чинну участь. 

Деякі члени конференції, 
що висловлювались з прнво-
ду поодиноких тез, навмисне 
ухилялись від обговорення 
тих питань совстської політи-

ли, третього дня, стала на 
програму дня справа можли-
востн співжиття між вільним 
демократичним світом і СС-
СР, то хоча більша частина 
членів конференції вислови-
лась за можливістю такого 
співжиття, порівнюючи ни-
нішній став з колишньою бо-
ротьбою між. протестанті! з MOM 
та католицизмом, а пізніше 
між іслямом і християнством, 
публіка, навпаки, вислови-
лась за неможливість тако-
го співжиття, що наприкінці 
констатував і проголосив Го-
лова Комісії п. Б. Клоссон. 

Завдання Комісії наступно-
го дня було — огформнти до-
теперішню дискусію на тему: 
„Яка має бути закордонна по-
літнка ЗДА?" Тема була над-
звичайно цікава, і вже за 
день перед тим публіка жва-
во дискутувала над нею. Го-
лова Комісії, відкриваючи на-
ради, підсумував дотеперішні 
висліди праці і поставив наве-
денў тезу під дискусію. Дис-
кусія між членами конгререн-
ції 1 консультантами не була 
довга, хоча їх погляди роз-
ходилнсь. Коли прийшла чер-
га на публіку ,то й на цей 
раз виявилось ,що публіка 
правильніше і щиріше відчу-
вала й розуміла сучасні не-
дотягнення американської за-
кордонної політики та її по-
требн, як деякі члени ќонфе-
ренції, особливо ж російські 
патріоти. Під час дискусії за-
брала слово одна пані з Ра-
честеру, американка, і, по 
короткому вступі ‚перечитала 
резолюцію, що, на її думку, 
мала б стати основою загаль-

СЬОГОДНІ НА ЛЬВІВЩИНІ 
Про те, як живе сьогод-

ні українське населення на 
землях Західньої України, 
довідуємося з допису влас-
ного кореспондента мосѓ 
ковської „Правди" з 29 
липня ц. р. Московський 
висланець в короткому 
фейлетоні несамохіть роз-
крнває правдиву дійсність 
в сьогоднішній Львівщині 
— тотальну русифікацію 
краю навезеними з Мос-
ковщннн „чиновниками", 
матеріяльні злидні не лн-
ше місцевого населення, 
але й самих окупантів і 
безрадність нових „хазя-
їв", що на десятому році 
окупації не спроможуться 
налагодити економічного 
життя в краю. 

Рапоновнй центр Львівсь-
кої области — Новий Миля-
тин — лежить біля самої шо-
сн Львів — Київ. Щоб ті, що 
їдуть тим шляхом, могли 
скласти собі найповніше уяв-
лсння про розмах керівників 
Ново - Милятинського райо-
ну, біля шляху, позводившії 
вгору кошлаті голови, за-
стнглн виготовлені у скульп-
турній фабриці берберійські 
леви. 

Біля кам'яних левів день-
у-день збираються, чекаючи 
на автомашини, мешканці Но-
вого Милятину. Вони виїж-
джають у різні кінці. 

— ВИ куди сьогодні, Іване 
Ивановичу? — питається літ-
нін неголений мужчина ху-
дорлявого старика з туго на-
битою течкою. 

— До Буська, — відпові-
дас гласник течќи, — думаю 
чоботи там—направити та до 
лазні забігти, якщо часу ви-
стячить. А ви куди, Петре 
Петровичу ? ' 

— До Нового Яричева, — 
повідомляє неголений, — м'я-
со ьдома вже поїли, крупів 
немає, хочу по склепах по-
ходити та поголюся, звичай-
но. 

Хоч як дивно, але в райо-
новому центрі, відзначеному 
берберійськими левами, немає' 
ні хлібопекарні, ні райпром-
комбінату ,ні райхарчокомбі-
нату, взагалі немає ггідпри-

смств місцевої 1 ' кооператні-
ної промисловости. Це ство-
рюс великі труднощі для н4-
селевня. Навіть печений хліб 
до Нового Мнлятина возять 
за'` декілька" кілометрів"— зі 
Львова, м'ясо та м'ясні внро-
би — з сусіднього районово-
го центру Буська ‚деякі інші 
товари — з районового цеят-
ру Новий Ярияів. 

У Новому Мялятині яемас 
також лазні, .немає пристій-
ної фрнзісрні, t шевської та 
кравецької мацсігерень. Служ-
бовці райкому раріїі та ра-
йоиового виконавчого коміте-
ту їздять припадковими авта-
ми до сусідніх районів гіоми-
тися в лазні, направити взут-
тя, пошити убрання або на-
віть поголитися... 

Сім років тому в Новому 
Мнлятнні існував райпрам-
комбІнат. Залвшіџвшись без 
догляду, підпшіцмство рбзва-
лилось. 

Хто ж у цьому винен? У 
Львівській області створнло-
сн становище ,,при якому пе-
реважаюча більшість підпрн-
смств місцево^, і, кооператнв-
ної промисловости зосереди-
лася в місті ..Львові. Артілі, 
шо є у Львов.і, випускають` 
90 відсотків усієї продукції, і 
тільки 10 відсотків продукції 
припадає на підприємства, що 
є в районі. і -. 

Приблизно таке саме ста-
новище і в місцевій промнс-
ловостї. У Львівській області 
минулого року.-Зг місцевих СИ-
рівців та відпадќів промисло-
востн виготовлено лише тро-
хи більше як одну п'яту час-
тину всієї випущеної проду'к-
ції. - -. 

У Львові і районах облас-
ти будівельники' відчувають 
гостру недостачу цегли, да-
хівќи, вапна та+ інших будІ-
ьельних матеріялів. Зокрема 
хоч і в цьому році запотре-
бовання областе'на цеглу та 
дахівку становить понад 17 
мільйонів штук, виготовлено 
ж буде на цегельнях лише$ 
дев'ять мільйонів штук. Реш-
ту мають привезти із Закар-
иаттл. А щоб'` перевезти усю 
цю цеглу та дахівку, потріб-
но буде сотні вагонів. 

(„Правда" 29 липня ц. р.) 

ної резолюції. Публіка цю ре-
золюцію прийняла оплеска-
ми. Ось вона: 

„МІІ повинні підтвердити 
факт застосування Совстами 
агресивної політики, спрямо-
ваної до панування над усім 
світом. Тому здасться, що 
найкращим засобом ,як про-
тиставнтнсь цій політиці, є 
провадити активну закордон-
ну політику у відношенні до 
СССР та її сателітів у на-
ступний спосіб: 

1. Проголосити глобальну 
політику — моральної та по-
літичної підтримки — виз-
вольних змагань усіх поне-
воленнх та колоніальних на-
родів в їх боротьбі за нсза-
лежність для того ‚щоб поста-
витнся проти зловживання 
Совстами цих націоналістич-
шіх рухів поза залізною за-
споною для власних совстсь-
ких імперіалістичних цілей. 

2. Застосувати таку саму 
визвольну політику у відно-
шенні до всіх народів, що ‚під 
теперішній час, перебувають 
у Совстському Союзі, — для 
того, щоб здобути їх, як по-
тенціяльннх союзників, у бо-
рільбі проти московського ім-
псріялізиу. 

Тридцятиссиилітнс зрос-

^^^^'хх###^^##ѓ####^^#^г#^#^#^#^#^#^^###^##^о^^#^#^####^####ѓ 

Іюл. Лоропіеако 

СОЮЗ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ 
(З пагоди 10-лІття заснування) 
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(ІЃ 
Згодом за фрайштатдським Виходили в цих таборах і 

:VUUIMQM зорганізовано табори 
п Німеччині — у Вецлярі, 
Раштаті й Зальцведелі. Тут 
гр'ацювалн: поети Богдан 
.'^епкий і Петро Кармаиський, 
.'.. Куяеля, Омелян Терлець-
і чи. Василь Пачовський, д-р 
Гц}#џ Џсрфсщіпїі. а з над-
; нщрянців Нетро Вснзя та 
J 'арко Мнтісвський. Згодом 
,-) Німеччини переїхав із 
Фрайштадту В. Сімович та 
інші „професори", що підси-
ЛЖЛК роботу місцевих про-

на 
вою Ол. Скорописа, а також 
зладжену Б. Лепким гарну 
збірку „Наша пісня", що ви-
держала пару видань (у Всц-
лярі). 

Табори виховали цілі ти-
слчі свідомих українських 
громадян, що цілком пере-
родилися перейшовши табо-

( йітіііх відділів. Очевидно, що і рові школи, курси, й взагалі 
І в німгцьтоіх таборах появи-{таборову практику, та беручи 
.-ќѓ`я з-поміж полонених свої)участь у самостійному веден-
! цсяаснвнки, які пописува-;ні кооперативних крамниць, 
. і'-я л гаГюрояих часописах:'друкарень, видавництв, а та-
. "и.:с:іг" {у Раштаті), „Про-ікож у театральних виставах, 
с^і-.`іїій Листок'!, ПСІ еїімено-'публічних вічах і т. д. 
-чпя.. опісля : т „Громадськўі Але спочатку нелегкі бу-
,''умчу" (у ВгцлярІ) і „Біль-{ля завдання й праця просвіт-
к І . С л с с о " (л Зал^цведслі).'ни.ч відділів, бо маса полоне-1 

різні книжечки. З них варто 
згадати друге видання відо-
мої брошури Миколи Міхнов-
ського „Самостійна Украї-

іцо вийшло з передмо 

них, несвідома й до того за-
лякувана різними царелюб-
нимн патріотами, що діста-
лися до табору, головно під-
прапорщикамн, які були від-

. даними службістами, — ста-
внлася підозріло, а то й во-
роже до заходів і праці про-
світніх відділів, уважаючи їх 
членів за агентів ворожих 
Росії урядів, які хотять зба-
ламутнти таборян. Прапор-
щикн грозили тим із поло-
нених, які горнулися до на-
дісланих Союзом просвітите-
лів, що по повороті додому 
донесуть на них царські іі 
владі і їм, мовляв, за цс бу-
дс велика кара, заслання, а 
то н смерть. А на пострах за-
писувалн імена винуватців у 
нотатник. Національна несві-
домість у парі з цими заля-
куваниямн доводила полоне-
них іноді до відкритих воро-
жих виступів до працівників 
Просвітніх Відділів — їх не 
тільки лаяли, але й кидали 
на них камінням, та всякни 
способом псрешкаджали їх-
ніі'і роботі. Треба було велн-
кого такту й терпцю, силь-
ного завзяття й жертвенної 
праці збоку „професорів", 
щоб перебороти упереджен-

ня і страх темної маси. Оче-
видно, багато допомогли про-
світнім відділам наблизитися 
до цієї маси ті свідомі оди-
ниці, які були між полоне-
ними. І так поволеньки, 
спільними силами було вико-
нане велике діло національ-
ного освідомлсння й переви-
ховання полоненого вояцтва. 
Це сталося ще перед вибухом 
революції в Росії. З вибухом 
революції, а особливо з ски-
ненням царя праця в таборі 
пішла ще швидшим темпом. 
Тепер уже ніхто не боявся, 
що відповідатиме перед вла-
дою, повернувшись з полону. 

Навпаки, коли на Україні 
внбухла революція й поча-
лася українсько-московська 
війна, багато тисяч із-поміж 
полонених, що перейшли та-
боровнй вишкіл, стали в ря-
ди українського війська й 
пішли виганяти ворогів із 
рідного краю. На оборону 
України зголосилися на за-
клнк Союзу тисячі добровіль-
ців. З ннх зорг`анізував Союз 
дві дивізії — у Німеччині 
„синьожупанників", а в Ав-
стрії — у Фрайштадті — „сі-
рожупанників" (назви від ко-
льору військової одежі). 

В 1918-10 pp. ці формації 
брали чинну участь у виз-
вольній боротьбі Української 
Центральної Ради й Дирск-
торії проти московських боль-
шевнків. 

VI. Окремі організації СВУ 

Працею Союзу в Німеччи-
ні керувала, як уже я згаду-
вав, окрема його філія, так 
звана „Zentraletelle", на чолі 
якої стояв Ол. Скоропис-Иол-
туховськнй. Це було зробле-
но тому, що в Німеччині 
значно зросли чинності СВУ 
у зв'язку з організацією 
трьох таборів і не можна бу-
ло полагоджувати всіх справ 
безпосередньо з Відня. Треба 
було не раз негайно рішати 
на місці. Крім того, на місці 
мусів бути постійний пред-
ставник Союзу для зв'язку з 
офіційними чинниками. 

Zentraletelle була автоном-
вою установою, але її шеф 
здавав звіт Президії СВУ, що 
перебувала у Відні, а й сам 
час від часу приїздив до Від-
н я на наради з Іншими чле-
намн президії. До віденсько-
го бюра СВУ викликалися з 
Німеччини й ті працівники 

таборових просвітніх відділів, 
які з тісї чи іншої прнчннн 
входили в конфлікт із Скоро-
пнсом, і справу треба було 
вирішити на засіданні повної 
Президії. 

Крім берлінської філії СВ-
У. були ще три організації, 
щільно зв'язані ц Союзом, що 
провадили в його імені, але 
автономно, культурно - про-
світню роботу. Передусім тре-
ба тут згадати працю „Укра-
їнської Громадя" в місті Бі-
ла на Підляшші. 

З найняттям частини ко-
лншньої підросійської Укра-
їни військами центральних 
держав Союз поширив свою 
д'яльність і на цих теренах. 

Найшвидше вдалося діста-
тпся йому на Підллшшя очу-
поване німцями, які ставн-
ли-л до роботи. Союзу яа цих 
окупованих просторах, дале-
і.о прихильніше, ніж аьстрій-
ці, що оглядалися на поляків 
і, зайнявша частину Волиш, 
провадили там польоиосріль-
ську політику. Отож Союз 
спочатку спрямував на Під-
ляшшя для культурно - на-
ціонильної праці перші відді-
ли синьожупанників, очсвид-
но LB дозволом німецького 

командування .На чолі ЎА сто-
яв сотник Микола Шаповал, 
брат шдомого діяча Микити 
Шаг овала. Попавши в полон, 
Микола Шаповал відразу 
пристав до роботи СВУ й по-
клав чималі заслуги у своїй 
ц'ляшді. 

Восени 1917 р. синьожу-
панники під проводом Мико-
ли Шапонала осіли в Білій 
на Нідлашші. Тут заснували 
вони „УкраТяську Громаду" 
й іхкігорнулп жваву та ус-
пшшу njotiiTHbo - органі 11 
ційну роботу. Видавали по-
пулярну газету „Рідне Сло-
во", яка виходила до самого 
кінця німецької окупації, 
книжки, а, що найважнішс, 
провадили самі й при помо-
чі місцевих сил народні шко-
ли по підляськнх та полісь-
ких селах. І диво, не вважа-
ючи на короткий час праці 
„Української Громади", по-
чали вже показуватися гар-
ні наслідки патріотичної ро-
боти синьожупанників, — 
люди почали прозрівати й на-
вертатися на українство. На 
жаль, нещасливий кінець на-
пгих визвольних змагань сіло-
міць припинив цей стихійний 
поворот місцевої людности 

тання ‚совстоькоі Імпоріт тж 
розширення сфери її впливів 
свідчить про те,. Що осягнен-
ня цих успіхів, було можлн-
во, головно, трму. що браку-
вало зрозуміння , важливості! 
використання,, націоналістнч-
шіх змагань у.справах визво-
леігая та незалежностн". 

Дальші запити йшли по лі-
нії резолюції... Публіка стави-
ла запити, -т-. які 'народи і 
якими способами борються 
проти совстського режиму. 

Грунтовно підтримав наве-
дспу резолюцію присутній 
весь час на залі американсь-
КИЙ ПОЛКОВНИК Генерального 
Штабу Авіації, який теж заб-
рав слово і вказав приблнз-
но так: „Резолюцію вповні 
підтримую. ЌОДИ армія бо-
р^ться з ворогом, комендант 
мусить використати всі мож-
лнвості для ггс'ремоги, бо 
Інакше може, бути караний 
за недогляд .Так само І в 
політиці. Ми мусимо викорис-
товувати ідеалізм народів, які 
прагнуть свободи й вільного 
життя і підтримувати в них 
віру й надію на̂  визволення. 
Це тепер роблять Совсти і 
нас називають реакціонерами. 
Ми маємо що "дати народам 
і вони підуть за нами, тіль-
кп мусимо в-тому напрямі 
відповідно діяти.. Тепер чн 
пізніше, ми будемо змушені 
повести свою закордонну по-
літнку тим напрямком, який 
визначас саме .прочитана ре-
золюція". ?!-'!.' 

Публіка прицняла його за-
яву гучними рп'лесками. 

Було помітно, " що деякі 
члени конференції почували 
себе ніяково, бо публіка по-
ставилась до ^основних проб-
лем закордонної політики 
ЗДЛ якраз протилежно їх 
поглядам. Голова. Комісії ста-
рався вияснити, в чому по-
ллгас трудністі радикальної 
зміни політики^ як ріпнож 
вказав на певні пороблені 
вже зміни. Резолюцію роз-
множсно, передано, кому тре-
ба, подано до 'американської 
преси та розіслано лнстанп, 
включно до президента Д. 
Айзенгавера. ‚-і З 

КНИЖКА П'"ІЧСОПИС — 
НАШІЕОВХІД)ЩШ РЕЧІ В 
ДОМІ КУЛЬТУРНОЇ РОДНІНІ 

до українства.- Поляки, захо-
пивши наші північно - захід-
ні землі, знищили ці парост-
ки й піддали згадані терени 
брутальній польонізації. 



- Д-р Ромам О. Клнмхевнч 

ЗАВЙАГЙ ДО УКРАЇНСЬКОЇ ПОЛІТИЧНОЇ 
ТЕРМІНОЛОГІЇ 

(2) 
2. Національний - ѓ народний. 

Слово ‚‚національний" ужи-
васться в нас у правильному 
значенні; воно- похідне від 
слова „нація", що означає 
людську спільноту, яку ціхус 
більшість таких С п і л ь н и х 
прикмет як мова, історія, те-
рнторія, економічне життя, 
культура, раса, релігія, псн-
хічний склад, 'самосвідомість 
і спільна воля творити даль-
Ше жнття. В західньо-европей-
ському та американському 
культурному крузі невід'см-
ною прикметою являється 
теж і спільна' державність. 
Тому це термін- 'і ‚націонал ь-
ність" однозначний в цих 
країнах з терміно'м „держав-
на приналежність" у східньо-
европейському розумінні цьо-
го, слова національність не 
покрн васться з ' державною 
приналежністю, одначе це 
п‡рше поняття національнос-

набирас чимраз більшого 
№ громадянства в сучас-
украінській літературній 

)ві на еміграції. Це явище 
асім правильне З' двох при-

№: 1) Україні -тоді відмо-
сьогодні характеру дер-

жівної нації; вона ̀ є членом 
О )Н, а факт, що Україна о-
пінована покищо` ненавнс-
н і м народові режимом, не 
зі іняє речі, бо -така доля 
сгіткала добрий десяток ін-
ших держав — теж членів 
O Q H . Зрештою .ми визнаємо 
державний центр на емігра-
ції. 2) на означення понад-
дер'жавної н а ц і о н альности, 
що обіймає громадян різних 
держав І бездержавних (ні-
мецьке „Volkstum,", фран-
цузьки „гасе", американське 
„origin") вживається в нас 
переважно та зовсім правиль-
ію терміну „народність'. Тут 
насувається одначе, одна по-
важна трудність:,слово „на-
род" і похідне від нього „на-
родинй" вживається в сучас-
ній українській мові дуже не-
зручно як означення двох 
віДмінннх понять. Мн кажемо 
„народна пісня" - ( p o p u l a r 
song, Volkslicd, сЬаивоп popu-
tmtfrrj і „народнїіА гкмя" 
(national anthem,-` National-
hynine), ми каж'емо „народне 
мистецтво" на означ'ення мнс-
теятва українського села (ні-
мецьке: Volkskudet), одначе 
як прпйдеться назвати наш 
увесь мистецький дорібок уќ-
ра‡йськѓо народу '' ( німецьке: 
vbelkische Kunet)'. Українська 
Народна Республіка звучить 
у. новіших перекладах Ukra-
іплш National Republic, одна-
че ця назва була первісно 
подумала як Ukrainian Peoples 
Republic. Поляки та чехи бу-
ла під цим оглядом більше 

чужого слова „національний" 
вживають два власні (людо-
вн, лідові та народоан, народ`-
ні). Згідне з духом українсь-
КОІ мови слово „людовий" у 
нас чомусь не хоче прнйма-
тнся, хоча вживаємо слова 
„люд". Треба ще згадати, що 
в більших словниках ўкраїн-
ської мови знаходимо побіч 
слова „народний" ще „на-
родовий". В ім'я мовної та рі-
чевої послідовносте повинні 
ми усунути подвійне значен-
ня слова „народний" і ріши-
тися на одну з цих двох 
можливостей: 

1. вживати терміни нація 
— національний — націо-
нальністЬ у зв'язку з дер-
жавністю чи з народом на 
вищому ступені історичного 
розвитку, напр. національна 
економія, національні прик-
мети українців і т. д.; термі-
ну народ — народний ужива-
ти в звязку з етнічною ма-
сою чи з українським просто-
люддям, напр. народні гово-
ри, народна ноша і т. д. 

2. вживати слова „нація" 
та похідних від нього термі 

тільки з двох частин: щиту Іван Білоус 
та щитової фігури. Золотий 
тризуб на блакитномўу щиті 
являється' бездоганним з ге-
ральднчноі точки бачення 
гербом; тризуб неозначеної 
барви без щиту стається ем-
блемою, яка зветься знамено 
або знак. Герби витворилися 
в 12-му столітті в західній 
Бвропі; дуже швидко пошн-
рилися вовн в .Україні, де 
перші їхні сліди знаходимо в 
13-му столітті. Тепер захо-
дить питання, чи наш тризуб 
це герб чи знамено. 

Тризуб як емблема Кнївсь-
кої Держави гербом не був, 
бо гербів тоді ще взагалі не 
було. Тризуб київських і ін-
ших староукраїнських воло-
дарів це державне чи динас-
тичне знамено. Тризуб узна-
ний Центральною Радою за 
державну емблему відродже-
ноі української державності! 
не був дійсним гербом; ні за-
коном, ні розпорядком не о-
зиачено ні його барви, ні 
барви тла Ц поиіщувано йо-
го дуже часто як відокремле-
ний знак без щиту на різних 
тлах (напр., на другому во-
снно - морському прапорі і 
т. д.} . Щойно на протязі о-
стаяніх тридцяти років нада-
но йому в практиці виду 
справжнього гербу, уміщую-
чи золотий тризуб на блакит-

ЎСС'И' НАД БЃРИЛОЮ 
Світлій пам'яті моїх б. КурінЯоґо 1 Сотенного — 

Командантів Українських Січових Стрільців. 

Зима н і Галицькім Поділлю б а ж а н н я внбач, доро-
в р. 19І5-16 була дуже свіж-1 гий стрільче, то фронт. Це 
На і гостра. Пам'ятають це'був найкращий час, який 
Добре УСС-и, які стояли тої УСС-и пережили в часі їх 
зими в запасі в селі Тудннка, довголітньої фронтової служ-
над Стрітою. Мимо протесту би. 
Нашої полкової команди в ма-1 Комендантом нашого дру-
дярсько - польському корпусі ѓото куреня був тоді сл. п. о-
Гофмана, мусілн сотні майже таман Сень Ґорук. Ще нині 
цілу зиму ходити з лопатами ввижається мені ця кріслата 
прочнщувати від снігу доро- постать, широкоплеча, з ве` 
гн. Але весна і літо були теп-' ликою головою, круглим об-
лі, соняшні і сухі, і стрілец-1 личчям, а усе до гори під-
тво використало той час, як крученими вусами. На ногах 
тільки вояк на фронті можеі дуже солідної роботи чоботи, 
його використати. (з дуже високими халявами, 

ПІзною весною нас переве- І прн боці пістоля, а на грудях 
дено з запасу в першу лінію. (все відкритий далековид і по 

иів у значенні народно-дер- н о м у . щ н т і - Ш м а с м о 0^-че 

жавному, напр. національний І д о дала 3 "РОД""м. освяче-
дохід в Україні; слова „на 
рід" і похідних від нього і 
зв'язку зо спільнотою похо-
дження, історії, почувань, то 
Що, напр. Український На 
родний Союз в ЗДА; прнвер-
нутн до життя добре старе 
українське слово „людовий", 
напр. людові танки, пісні, 
тощо. 

І Ця друга дорога була б ку-
дн доцільнішою та на мою 
думку зовсім згідною з духом 
модерної української терміно-
логії. 

З. Державний герб — 
державне знамено. 

Українську національну ем-
блему — тризуб — назнвас-
ио переважно в поточній мо-
в} гербом, куди рідше знаком 
чи знаменеи. Часами здасть-
ся, що маємо тут до діла з 
ѓомонімом чи з еквівокаль-
ннм терміном. В дійсності о-
заачають слова герб і зна-
мєно два різні та відмінні гіо-
нЯття. Геральдик, історик І 
знавець мистецтва як теж і 
кожна людина, що дошўку` 
сться в нашій мові прецнзі^Г^р

г
а^^и

г
к и 

освідомить собі цю різницю 
дуже скоро. 

Герб — це назва чисто ге-
ральдична та означає ембле-
му строго означеної форми. 
Герб у вужчому понятті скла-
дасться з кількох частин: 
щиту, щитової фігури відмін-
ної барви, шолому, покрову 
і т. д. Такі взірцево гераль-
днчні герби вживаються пе-
реважно тільки як родинні 
та родові герби. Герб у шир-

пЬслідовні та не- позичаючи j шому понятті складається 

УВАГА! НЮ ГЕЙВЕН, КОНН., И ОКОЛИЦЯ! І 
Старааням `Тьааряств- Братства св. Арх. Михаїла, ^ 

‚Любов", віяд. 370 УНСоюзу і „Українська Січ" g1 

Зі - ' відбудетеся 5: 
РІЧНИЙ ТОВАРИСЬКИЙ ПІКНІК і 

В НЕДІЛЮ, 15-го СЕРПНЯ (August 15) 1954 
в P. R. С. б. Park 

Totoket Road (оЯ У}Љ. Highway 80) North Branford. 
Проситься Bcbt Українців з Ню Гейвену як рівнож дру- ^ 

тих околиць як, Айсонія, Вріджпорт, Ню Брітон, Гартфорд. W 
Валіґфорд, 1 т.д., ^зятн участь в пікніку. Можете знова по- 5. 
бачитись зі своїми приятелями. Будуть танці, забава, укра- Щ 

Щ інські перекуски і— смачний буфет. — Доїзд до парку даром 3) 
№ В 1:30, 3:00 і 4(00.' Автобуси будуть чекати перед церквою 5 4 Св. Арх. Мнхаіла^ на Park St., 1 коло церкви св. Станіслава, ^ 

на State St. — Вступ на площу один квиток в ціні $1.00. g) 

Колі ПЛЯНУБЇВ Виїхати на Вакації то їдьте 
на Українську Оселю 

в Ѓлея Сігаі, Н. Й. 
Оселя положена в західніх 
горах Catskills, 12 миль на 
північ від Port Лгуів, N. Y. 
Першорядні готелеві будинки 3 всіма вигодами, положені 
в парку, між лісами і озерами та з мальовничими видами. 

Ресторан з украінськімн стравами. 
Концерти — спорт — гри — забави — їзда на конях 

Водяний спорт на власнім 12-акровім озері. 
rate приймаємо резервації. 

По Інформації та ілюстрований катальог пишіть до: 
American Ukrainian Resort Center, Inc. 

Glen Sp#y, Mew Yorft 
її 11 і і і . ' і ' ' 

ним вправді традицією та 
жертвами, але не з держав-
ним гербом. Справжніми дер-
жавннмн гербами української 
історії були галнцько-володн-
мнрськяй лев золотої барви 
на блакитному щнті, козак з 
мушкетом, київський архи-
стратиг і герб Карпатської 
України. 

Термінологія західньо-евро-
пенських мов відрізняє герб 
і знамено дуже виразно (в 
німецькій Wappen і Hoheite-
zeichen, в англійській coat of 
arms і badge). Знамено нічим 
не гірше від гербу. Дуже час-
то воно багато старше і вжи-
вас його чимало великих дер-
жав (напр. японська золота 
хризантема, італійська біла 
звізда і т. д.) . Емблема СРСР, 
яку конституція н а з в в а с 
мильно горбом, не мас з гер-
бом нічого спільного. Зате по-
ганенька емблема УРСР (зо-
лрті молот, і серп', сонячне 
проміння та чотири літера на 

Зі здивуванням оглядали мн 
окопи і землянки першої лі-
нії. Все солідно і вигідно збу-
доване, а вже правдивий по-
див викликали в вас бомбові 
схоронища т. зв. лисячі но-
ри, глибокі і дуже сильні. 
Думаю, що і теперішня восн-
на техніка не повстндалась 
би таких стрілецьких ровів. 
Матеріалу на будову дали 

лева карта. Все, як кажуть, 
на останній ґузик. Не знаю, 
чи хтось зі стрільців бачив в 
тому часі в іншому вигляді 
свойого курінного отамана. 
Взір військових чеснот, точ-
ннн і вимагаючий у внкону-
ванні службових обов'язків 
не тільки у відношенні до йо-
му підчнненвх, але ще в біль-
шій Мірі щодо себе самого. 

доми і будинки села Бенева, Може часом за дрібничковнй, 
включно з церквою. Зі села' але коли ви брали дрібку тої 
сліду нй стало. Стрілецькі ро-1 Пересади на весело, то це ро-
Ьн були по східній стороні рі-' било стрілецьке життя більше 
кн Стрипи. Ліве крило наш о 
гофронту заняла восьма сот 
ня ВудзНновського, до якої Я 
належав. На ліво від нас об-
садив фронт 35-тнн полк кра-
йової оборони, а на його пра-
вім крилі, цеб то наш' 
найближчий сусід, стрілець 
Шварц. Той полк „фінеф-
Вдрасіґ Зльочув", як його на-
зивав стр. Шварц, ‚‚внкнвав" 
нас пізніше так погано на 
Лнсоні. 

От була війна. Російські ро-
ви добрих 2—3 кілометри 
від наших. Були тижні, в я-
кнх не впав ані один стріл. 
Часом ворожа артилерія ггус-
тила кілька гранат, які май-
же ніколи не вибухали. Стрі-
лецькі механіки нарікали на 
брак алюмінія, якого потре-
бувалн при виробі запальнн-
чок, перстенів і ін. 

Перед нами степ, на якім 

прнсмним. 
Перед вашою сотнею, у від-

далі одного кілометра, була 
наша полева застава з дуже 
добрими стрілецькими окопа-
ми. Обсада застави мінялася 
Що дваццятьчотнрн години, 
опівночі. На заставу виходила 
переважно ціла чота, при ку-
леметах, під командою що-
нанннще старшого десятника. 
Застава була над висохлим 
маленьким потічком, в доли-
ні, а що була, а властиво мог-
ла би бути для ворога легко 
доступною, втішалася спеці-
яльною опікою і увагою от. 
Горука, спеціяльно Ніччю. І 
я командував тою заставою, і 
одна ніч, гарна літня ніч, яка 
мала багато веселих момеи-
тів, остала в моїй пам'яті. 

Застава була получена з 

протн 35-го п. п." „Не рухати 
їх, то не наш район". 

За кілька хвилин голос о-
тамана в слухавці: „А якої 
співають?" 

„Не можу пізнати, здасться 
якусь вечірну молитву, може 
Отче наш". 

„Записувати все і мені зві-
тувати, бо я мушу рано пода-
ти вище". 

Пізніше я кличу, відзива-
сться от. Горуќ. (Коли та лю-
дина спить?) „Пане отамане 
від 35 п. п. вийшла стежа в 
силі коло ЗО людей". „Дя-
кую, слідкувати за нею". За 
хвялю дзвінок, от. Ґорук: „А 
як там стежа?" „Голоту слу-
хняно. стежа йшла початково 
передпіллям 35 п. п., а тепер 
перейшла на наше". 

„Вислати зараз двох лкь 
дей, які завернули б стежу 
на передпілля 35 п. п., і були 
зі стежею в сталому контак-
ті". „Голошу слухняно, не 
дам ради, бо стежа посува-
сться скоро і вона вже дале-
ко напереді". І так аж до 
зміни застави. 

По повороті я пішов до от. 
Горука зі звітом. Вступив до 
землянки отамана і побачив, 
що отаман в повному полево-
му виряд) лежав навзнак на 
прічі і солодко спав. Жаль 
було мені будити комаяданта 
тимбільше, що'Я не мав йому 
Нічого нового сказати. Без 
шелесту опустив землянку. 
Але ще не зайшов до своєї 
землянки, ЯК ВИбіг напроти 
сотенний телефоніст і каже: 

і нув з застави до мосї сотні. 
На другий день рано, ще 

далек'о до курінного звіту, 
я вже крутився коло курінної 
канцелярії, Вибігає вістовий 
і каже, що на при'каз от. Го-
рука я маю зголоситись у 
мойого сотника. Вітром по-
несло мене і аж перед зем-
лянкою сот. Будзиновського 
звільнив крок. 

Сл. п. сотник Осип Будзн-
новський... з ним перебув я 
майже повних два роки гар-
иого життя на стрілецькому 
фронті, за виїмком короткої 
„командіровки", яку перебу-
ли МИ обо з Левком Чубатим 
на стрнху коршми в Варпа-
лянці' живучи самими яйця-
ми, бо кадрова кухня не хо-
тіла взяти нас, чомусь, на 
харчевнЃі стан. З сот. Вудзи-
НОВСЬКИМ і при ЙОГО ПОМОЧІ я 
зробив найвищу, можливу в 
тих часах, військово-стрілець-
ку кар'єру. Сот. Будзиновсь-
кяй більше товариш як на-
чальник, я не бачив сотника 
в злому настрою чи поірито-
ваиим, найвище прикусить 
вуса, більше цивіль як вояк. 
Хоч австрійську старшинську 
школу скінчив перед війною, 
мріяв про цивільне, родинне 
життя і таЌ представляли 
сотника стрілецькі карикату-
рнстн. Любив спокій і згоду 
в сотні, ніколи не відмовив 
прохання, якщо тільки на те 
позволяв військовий реґуля-
мін. 

Я ввійшов до землянки. 
Сотник сндів при столі, гла-

Лйст до Pedatiuff 

„ОтамВй Горўк телефонував, t див вуса, видно по доброму 
щоби ви зараз прийшли до сніданні. А сотник любив 

їсти. Любив зулу зі стрілець-
кого кітла, ту зверха. 

Я ЗГОЛОСИ8 прихід на при-
каз от. Горука. 

нього". „Макарівський — ка-
жу — не роби з тата варіята, 
я йду від отамана, він спнть 
як новонароджена дятИна". 

„Як хочете, аЛЄ Не Забудьте, 
що Я зголосив вам". 

Отаман чекав на мене. 
„Чи ви не зНйсте, Що по пово-
роті з застави треба зголоси-
тись у мене?" 

„Голошу слухняно, пане о-
тамане, знаю і я був, але пан 
отаман спали а я не хотів 
будити". 

„Хто... я сПав?" впало пи-
тания, але в такому тоні, як 
би я закидав отаманові щось 

Високоповажний Пане 
Редакторе! 

Не відмовте мені місця а 
Вашім часописі на поміщення 
оцих кількох рядків: 

О П О В І Щ Е Н Н Я 
Від ряду років ПОЯВЛЯЮТЬСЯ 

друком мої пісні в обробѓѓці 
різних гармонїзаторів. Тільки 
деякі зверталися до мене за 
дозволом, а дехто не подаваа 
навіть мойого авторства 

Не саме відноситься і до 
продуцентів г р а м о ф о нннх 
пластинок. 

Бували випадки ,що дехто 
зміняв по своїй уподобі мело` 
дію, а навіть слова, вважаючи 
себе більш компетентнм не 
тільки в справах музики, але 
й поезії. 

Тому я примушений опо-
вістнти: 

1. В Америці існує авторсь-
ке право. 

2. Не дозволяю видавати 
друком чи репродукувати на 
пластинках мої пісні — без 
мойого відома. 

3. Не дозволяю зміняти ме-
лодію чн слова в моїх піснях. 

П. Лев Лепкий у повно ва-
жив мене оповістити це все і 
В його імені. 

Ню Иорк, 8. 9. 1954. 
Роман КУПЧННСЬІСНН. 

Високоповажаний п. Редакторе! 
Прошу прийняти від мене, го-

лови Батьківського Комітету, 
признання й подяку за всі дру-
ковані в нашому українському 
щоденнику „Свободі" дописи, в 
справі виховання нашого моло-
дого покоління — наших дітей. 

„Все знаю, а чому ви не j особливо були цінні й солідно 
прийшли до мене, як мали опрацьовані: 

СЬТенною і курінною ќоман- дуЖе поганого 
дами телефоном, який тої ио- „НянЯ не мала серця буди 

якусь неприємність?" запитав 
сотник. 

Добре питання. Як я вер-
нув з застави, сотнИк вже 
спав, як я вибирався до ку-
рінного звіту, то сотник ви-

1. Проф. Р. Смаль - Стоцькнй 
— „Завдання Української Мо-
лоді в Америці". 

2. Проф. І. Гончаренко — 
„Особливості виховання наших 
дітей в нових умовннах". 

Бо питання виховання нашого 
кінчував свій раніШний сон. молодого покоління викликає 
А сотник любив спати, без велику заінтересованість ним не 1 тільки серед батьків і молоді, 

але й серед усього українського 

замість славної подільської і чі був стало в русі 
пшениці росли тепер мини, Дзвінок: „Ту отаман Го-
бЛаватн, ромени н ІНШІ квіти: і рук, що нового?" 
Синє небо, лани квітів, спо- j ^‚Голошу слухня'но', пане о-

ж{вппмІн^ на фронті,-добра військо- І TOWHC, москалі співають" — 
дивом гербом, хоча дуже да- "" " ^ ч о Г о більше-'треба?Шли моя відповідь, 
лекнм віГстилю еяпяяжяьЬТІЗ" tenri серцеві і душевнії „А'дй вони співають?" „На-1 

"-"-̂ ' ''' 

дуже важкої причини не було 
вільно його будити. Але чи ггк)мадянствв"нас'' батьків 110 
міг я йому то все сказати і осіб дітей, переважно иовопрн-
напитати собі, другої біди? булих. що обсднаиі і діють під 
Питання чѓилі МЃВНПМНОЮ чорівництвом згаданого Вать-
иитання t зоув невиразною к і В С Ь к о г о комітету зацікавила 

ти дитину. Чи вй масте дока-1 відповіддю. Сотняќ встав, о- і стаття, що видрукувана в б-ти 
зя, що я спав? Масте свід-1 псрезався і виголосив вро-1 числах щоденника „Свободи", 
ќі а'" і чисто' 1 а в т оР0м якої с проф. 1. Гонча-

^ О Т ^ г у х ^ . н % М а ю ^ І Як прикяз от. Горука 'ќа- Й^0
р- - ^ р ^ ^ " S r r H ? 

ОТ бачит%, завтра до курїн^Граю вас зќ відому вам npdmt-Іщх пятаиь, зв'язаних з штхоа-

справжньої 
української 

культури. 
.Термін знамена справляти-

ме покищо деяку трудність, 
бо часами вживаємо його як 
означення військового прапо-
ру, а в словниках знаходимо 
його з різними наголосами. 
Цінний український гераль-
днчннй журнал, Що на жаль 
перестав появлятися, а саме 
„Рід і знамено", вживав йо-
го як означення для гербу, 
хоча термін герб вкорінився 
в нашу мову вже від кількох 
століть. 

Підсумовуючи вище ска-
зане доходимо до такого 
внеску: покищо маємо укра-
їнський народний герб, але 
державне знамено або вер-
ховний знак. У нашій мннув-
шниі маємо кілька гербів у-
країнських держав, герби ук-
раїнськнх земель, міст і ро-
дів, напр. звісні „Курч" Мазе-
пів, „Абданк" Хмельницьких 
і т. д. На заранні вашої дер-
жавностн маємо одне із най-
старших державних 

riortr зв`іту". 
По кброткому звіті я вер-

З ЖИТЃИ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфін, Па. 
Під готова до ̀ Ювілею УСС. 

Українська громада в Фила-
делфіі незвичайно солідно під-
готовлясться до у р о ч и с т о г о 
святкування вілею 40-ліття ви-
ступу Українських С і ч о в и х 
Стрільців — цієї першої ўкраїн-
ської військової формацН, що 
збройно запичаткувала у новіт-
ній добі визвольні змагання за 
волю та самостійне життя укра-
інського народу в своїй Україн-
ській Державі. 

європейської к у л ь т у р и -
тризуб. 

(Закінчення) 

Наше Громадянство, а зокре-
иа наша патріотична молодь 
високо оцінюс ролю і чин Укра-
їнських Січових Стрільців не 
тільки на полі кривавого бота 
під Маківкою, на Лнсоні ft на 
всіх просторах Великої України 
— але не менше у відновленні 
збройної боротьби українського 
народу та поширенні військової 
традиції', на якій росли ft внхо-
вўвалися покоління молоді, що 
й тепер у підпіллі на рідних 

знамен землях продовжують боротьбу 

Хроніка українського 
життя 

J^tuVyj^nJyiVvv^^^mmmmmmmmmmmmmmMMM^^M^MM^M^^^n^JSr 

Накладом Вядлвннщва ;,ЧЕРВОНА КАЛИНА" 
` появилися спогади 

ООФП ЮБІЛЕВИЧ під заѓ.: 
в РІДНІ ГОСТІ 

про пбвут УСС і ЎТА на Україні. 
В книжечці -також спогад д-ра Н. Гірняка про 

авторку цих спогадів. 
Юна $№О. Пишім по всіх книгарнях. 

'' '' Замовлення слати: 
"SVOBODA^ P. О. Box Зів, Jerwy СЯу З, N. J. 

В Канаді 
ПОСВЯЧЕННЯ ХРАМУ 

В ГЕМНЛТОШ 

Гсмнлтонська п р а в ославна 
громада відбула в неділю 11 
липня велике свято, що склада-
лося з посвячення Храму св. 
Володимира й архяєрейської 
Служби Божої, спільного обіду 
та концерту, , 

Величний храм в Гемилтоні 
збудовано після проекту і під 
безпосереднім керівництвом Ю-
рія Кодака. Храм побудований 
в стилі українського барокко 
по типу Київських соборів, зок-
рема в середині нагадуѓ, він 
Храм св. Авдрея в Ќнепі. Зав-
дяки тому, що при будові бага-
то парафіян працювали безкош-
товно, то це знижать до деякої 
міри кошт будови. Загальна 
тартість святині винесла біля 
140.000 дол. Одначе всередині 
ще не закінчено багато робіт: 
нема ще іконостасу і взагалі 
розмалювання і незакінчсна 
стала підлога. 

з жорстоким окупантом 
Іни. 

Укра-

Прнтацький В., Копрнч, Ритич 
О., турчин П,, Тимќ І в М. — 
Разом 100 долярів. 

Збірщнк Степан Левковнч. 
ЗібраНІ гроші збірщнк відіслав 
моиі ордером до Німеччини на 
руки конечно потребуючому О-
лексі Крайннковнчеві. 

С. Л. 

Треба сподіватися, що укра-
Іиське громадянство гідно від-
значнть 40-ліття Українських 
Січових Стрільців та на Свя-
точній ЛкадсмІІ з цього прнво-
ду не брякне ані одного націо-
нально - свідомого українця-ук-
раїнки. 

'Академія відбудеться в дні 4 
вересня ц. рі, год. 8 вечора у 
концертовій залі „Муз Гол", а 
безпосередньо по академії від-
будеться у танковій залі зуст-
річ - баль. Іп 

Отаааяте ч л е н а м и Ўкраїв-
сьќого Народного Союзў, в 
тшмгвм—І І сзпввласжнкажш 

15-тн мільноноаогр майна 
організації! 

Шікаго, Ілл. 
Добре діло. 

Горстка українців в Шікаг`о 
зложила грошеву допомогу в 
сумі 100 (сто) долярів на за-
куплення протези (ноги) коли-
шньому воякові Укр. Дивізії О-
лексі Крайннковнчеві, який 
знаходиться в шпиталі в Ні-
меччияі у важкому положенні. 

Жертводавцями були сліду-
ючі громадяни: Марі Гаврилів 
$20; Володимир Гнатншнн $10: 
Степан Левковнч $8; по J5: Ро-
манчншак Михайло, Петрушев-
ськнй Петро, Коцелко Степан: 
Романюк Іван $З: по $2: Сер-
бинськнй Степан, Матвіїв Ярос-
лав, сотн. Цнрковський Михай-
ло, Варсимчук, Іваиюк, Мандн-
бут- Зонон, Кншакевнч Роман, 
Довбак; по $1: Олійник T., IV-
лик їв., Дрогомерецькнй Ю., 
Рущак О., Кін М.. Рудаќ Г., Во-
рйі М.. Ільницький Ю., Лехнюк 
Я.. Кордюк С, Цвик С. Кар-
пин В., Бордск М.. Ннколаїшин 
А.. Вротейко П.. Кохиніо!-. Ю., 
Стррньків С.„ Перцак П., Мак-

'сйИій В.. СМІпінюк М., Дика 
О., Куцан Б., Підгірснець L, снль Гачкевнч, Антін Малащ 

Ню Гейвен, Конн. 
Симпатичне видання. 

Це видання — це Бюлетень 
Відділу УКК в Ню Гейвен. Без 
самохвальби й реклямн, Відділ 
УКК скромно подас відомості ft 
факти з життя своєї Громади. 

А факти ці говорять, що Від-
діл приклалаѓ старань, аби 
Громада в Ню Гейвен жила 
не тільки буденним життям, що 
складаються з праці та задово-
лення фізичних потреб. 

І, справді, українці в Ню 
Гейвен уявляють собою свідо-
му Громаду, яка мас інтереси 
громадські, культурні, політич-
ні. 

Так, в році 1953-му було ор-
ганізовано Листопадові Сходи-
ни та Академії в річницю про-
голошсігня Самостійиости та 
Соборностн України. 

З приводу виборів посадника 
міста, Управа Відділу запросн-
ла обох кандидатів на посад-
иика на передвиборчі віча. 

Взагалі Громада в Ню Гей-
вен підтримує ближчі зв'язки 
з управою міста. Наслідком 
того с вельми прихильне стая-
лення до українців з боку по-
садника міста — п. Р. Лії. що 
урочисто обіцяв щорічно, в 
день 22 Січня вивішувати ук-
раїнський національний прапор 
поруч американського. На цей 
свій прапор українські грома-
дяня м. Ню Гейвен зібрали 220 
долярів. 

Другою додатньота сторінкою 
праці Відділу — с зв'язок ук-
ряїнців м. Ню Гейвен з полі-
тнчииии .американськими чин-
никамн. До них належать — 
сенатор Буш, конгресмен Кре-
теллі. голова стейтового Сена-
ту — Лг.ві та інші. Управа ВІд-
ділу ft далі мас на увазі пошн-
ріовати ці зв'язки. 

Як видно з Бюлетеню, Відділ 
надає особливої уваги справі 
Народного Фонду. І, справді 
1953 році Управа зорганізувала 
для праці 13 збірщнків і 9 
них зібрали 1,274 доляри, під-
креслюючя тим, що головно 
персональна збірка дає най-
кращий внслід. Між іншим. У-
права зазначає, що головною 
перешкодою в збірковій акції 
не була відмова від плаченйя 
Нац. Датку, але брак збірщи-
ків. 

Для збору Нац. Датку потру 
дилась П. п. Ікж. Євген Лу 
омськ'ий, мУр Іва"Ќ Телюх, Ва 

пук, Михайло Лісевнч, Євген 
Козюп"а, Іван Голубовнч, д-р 
Ромйн МикоЛасгіич та Михайло 
ДУДа. 

А всю працю в Ню Гейвен в 
1953-195-1 році провадила Упра-
ва Відділу, в складі — д- Ро-
мая Мнколасвнч, Іван Заково-
ротннн, інж. Євген Лукомсь-
кнй. мґр. Іван Телюк, інж. Бог-
даи Кізима, Михайло Лісевнч, 
Василь Гачкевнч. Євген Кезю-
та та Михайло Дуда. 

Всім їм належиться велике 
признання за безінтсресовну 
корисну громадську працю. 

В. II. 

Ню Йорќ, Н. Й. 
З діяльностя Комітіту ОС'єдна-
них Аисрнкан(`ько-.Vкраїнських 

Організацій. 
Після відбуття Річних За-

гальннх Зборів 22 травня 1954 
p., де одноголосно переобрано 
на голбву п. Петра Кучму. Ко-
мітет Об'сднанвих Америкпн-
сько - Українських Організа-
цій міста Ню Порќу — Філія 
УККА, приступив до випрацю-
вання пляну своєї дальшої пра-
ці. Президіяльно полагоджс-
но поточні справи, зв'язані 
із працею секретаріяту та оста-
точно винаймлсно в УкраІИСЬ-
кім Народнім Домі в Ню Пор-
ку нрн 142 Друга Евсню домів-
ку- — кімната ч. 42, де кож-
ного пообіду секретар та рсфс-
рент Народного Датку УККА 
на Ню Порк мґр. їв Винник 
полагоджує всі справи й де ор-
ганізації можуть вже зголошу-
вати свої імпрези. На засі-
даиню Управи дня 10 липня 
вирішено відбути дня 19 ве-
ресня 1954 р. величаву Протес-
таційну Маніфестацію протн 
совстської ґльорнфікаціі 300-
ліття Переяславської „угоди'' 
в величавій залі Мангеттен 
Сснтер прн співучасти всіх ор-
ганізацій Ню Порќу та метро-
політальної округи, що повинні 
прибути зі своїми амсрнкансь-
кимн, національними та органі-
заційними прапорами. 

Маніфестація крім протсс-
ту проти 300-ліття поневолення 
України Москвою, мас. запро-
тестувати проти нового спо-
собу народовбнвстті - масопо-
го переселення компактних ук-
раїнських мас до південно-
східнього Сибіру, Сахаліну й 
Казахстану. 

На тім засіданні культу-рно-
освітня референтќа п-ні Ірина 
Повзанюк заподала подрібний 
плян праці своєї референтури. 
яка пляиує скликати всіх куль-
турно-осв. референтів членів 
організацій Комітету Об'сдна-
нмх. в цілі координації їх дій. 
Крім того запляновано цього -̀
річний шкільний рік розпоча-
ти діточим концертом. Сскрета-
ріят зачитав ряд обіжників 
УККА та повідомлсння-подяку 
НТШ. якому Із цьогорічного 
Шевченківського Концерту ГГрЯ" 
йшло $533.10 нриб)ткін. 

Комітет застановлявся над 
справою будови укр. прав, цер-

ну одяоїижневим касарняним І ннм процесом наших дітей, 
арештам без впясу до ваших , Поруч з цим радо вітаю 
ОСОЛИЃТЯХ noKVMrHTiB KHDV В , С Т К У "Р0 вихід журяала для 
осоонетих документів лаРУ І дітей під нвавою ..Веселка". Це 
відбудете по закінченні війни . буде ще один з дуже цінних 

На жаль лиха доля не да- j вкладів до справи виховання 
ла мені можностн у власній нашого молодого покоління. 
державі відбути ту. може й! .я журналу, як 
заслужену, кару. 

ќви в Парижу, Укр. Школи в 
Ню Иорку. 40-ліття УСС-Ів, 70-
ліття жіночого руху, Комітетом 
одного мільйона підписів про-
ти прийняття Червоного Китаю 
до Об'єднаних Націй, своєю кнн-
гою про ЎПА в англ. мові, яку 
на 1,000 дол. зобов'язався за-
купити УККА і т. п. 

Як видно із цього допису ім-
презова Комісія очолювана 
першим містоголовою д-ром 
Василем Вишиваним та члеиа-
ми: мґр. Вас. Захарчуќ, д-р Ол. 
Соколяшин й мец. Р. Гуглевнч 
не дармує. 

Д-р О. С. 

Український Народний Союз, 
який нараховує тепер уже по-
иад 70 тисяч членів, с такою пе-
редовою народною установою 
американських і КШІАДІЙСЬКИХ 
українців, в списку членства 
якої не повинно забракнути теж 
і Вашого Імені. Бо належати до 
УНСоюзу, значить належати до 
цього ѓвідомого та Ідейного за-
галу, який творять І веде наше 

громадське життя 

' я зрозумів, намічається вміщу-
вяти матеріял для д(тей віком 
від 8-ми до 12-ти років життя. 
На нашу думку було б дуже 
побажаним розраховувати жур-
нлл для дітей віком від 8-ми 
до 17 років жнття. з особливим 
наголосом на дітей старшого 
шкільного віку, що у свойому 
житті проходять період най-
більш складних психологічних 
процесів. 1 спричиняють чимало 
турбот для батьків і виховнн-
ків, а також і ширших кіл гро-
мадянства. 

Вітаючи плян в и д а в в н н п 
журналу для дітей, мн батьки 
з охотою його будемо підтрн-
муватн 1 поширювати. 

На нашу думку дитячий жур-
нал сповнить це важливе 1 
складне завдання виховного 
процесу нашої дітвори, якщо 
вони з ннм будуть активно спів-
працювати ft будуть залучені 
до лав дописувачів досвідчені 
учителі ці знавці дитячих 
душ, а їх є поважна кількість. 
І то з високою педагогічною 
освітою та великим практич-
ним досвідом роботи в школах. 

З глибокою пошаною 
І. Лигянгькнй, 

Фнладслфіл. 

fti^^"",i^^^^^^^'^^,t'i,t'c'"^,t't'1^'t'"^' 

НЕМА ТО ЯН НА СОЮЗІВЦІ! 
Природа, ліс і гори, — повітря, вода, простори; 
Дев'ять будинків — кожний вілля, 
Відпочинок, спорт, дозвілля — 
Наче пишна українка — ця чудова СОЮЗШКА! 

СОЮЗІВКА — ідеальне місце на вакацшний і 
кінцево-тижневий відпочинок та культурну розва-
гу, на зустріч з приятелями, на пікніки, конвенції 
та імпрези. Приїжджайте на СОЮЗІВЌЎ! Замов-
ляйте завчасу місце, виповняючи та висилаючи 
подане внизу замовлення: 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE, 
Kcrhonkson, N. Y. 

Прошу зарезервувати мені місце на СОЮЗШЦІ J 
на час від ! 

(день, МІСЯЦЬ) 
до J 

(день, МІСЯЦЬ) 
для осіб дорослих і дітей. 

На рахунок побуту на СОЮЗШЦІ висилаю j 
чек (моні ордер) на суму $ 

і 
т і 

(підпис) ! 
І 
І 

(число 1 вулиця) 
І 

(місцевість, стент) 
3 і ^ г г ч ч ^ ч . і ш ч . г ^ ч г і и ч . ^ ч г с д д а 



П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

AUTO PARTS 
MACHINISTS 
ДОСВІДЧЕНІ, 

ДОБРА ПЛАТНЯ, 
СТАЛА ПРАЦЯ. 

UL 4-0022 
P R E S S E R S 

(МАШИНА) 
Досвідчені, стала праця. Добра 

платня. 
SKIBIN CLEANERS, INC. 

41Я S. Broad St., Ridgewood, N. J. 
Gilbert 4-5006 

Help Wanted Male—Female 
HAIR STYLIST 

оперейтор з досвідом у всіх дД-
лянках фаху. Добра платня 
плюс комісове. Приємні умовн-
нн праці. 

Голоситнсь: 
THOMAS BEAUTY SALON 

538 Westbury Avenue 
Carle Place, Westbury, L. I. 

Phone Westbury 7-2132 

Американські товариства боронять Коста ВСЯЧИНА 
Ріку проти Нікараґви 

Н ю Иорк. Н. И. — Амерп 
камський Комітет Міжамери-
канського Товариства для 
оборони демократії і волі та 
Післявоєнна Світова Рада ви-
слали спільну депешу до 
державного секретаря Д ж а н а 
Фостера Доллеса , протесту-
ючи проти здогадних приго-
тувань президента Нікараґви 
Анастазія Сомози до нападу 

на Коста Ріку. В цій депеші 
згадані товариства домага-
ються, щоб З Д А допомогли 
запобігти новому збройному 
конфліктові в західній гемі-
сфері, де окремі диктатори 
стараються знищити волю і 
поступ. Цю депешу підпнса-
лн за Товариство Френсис Р. 
Грант, а за Раду — її голова 
Норман Томас. 

Франція скріплює війська в Північній Африці 
Туніс. — Пор%'ч із захода-

ОПЕРЕИТОРИ 
Мужчннн, або жінки. 

Досвідчені в шнтті кращої я-
кости СУКОНОК. Нагода заробіт-
ку до $100.00 тижнево. Стала 
праця 

DONNA BERYL, INC. 
.407 W. 38th St., New York City 

(13th Floor) 

9 П Р А Ц Я 9 
HELP WANTED—FEMALE 

мн в справі переведень устро-
свих реформ в Тунісі! й Ма-
рокко. Франція повела скріп-
леннмн військовими частина-
ми „пацифікацінну" акцію 
проти націоналістичних теро-
рнстів. В гористій околиці 
краю скинено парашутистів 
для ліквідації націоналістич-
них арабських гнізд спротн-
ву. Також у Фезі, в Марокко, 
важко озброєні частини вій-

ська і поліції занняли вулн-
ці, щоб не допустити д о пов-
торення демонстрацій, які по-
переднього дня привели до 
14 людських жертв. Новий 
туніський прем'єр Татар бен 
Аммар скомплектував у ж е 
свій уряд і подав його до ві-
дома Франції, але в Парижі 
невдоволені. що він включив 
у свій кабінет лише членів 
націоналістичної парії, поми-
нувшн всі інші. 

Банністер побив знову рекорд швидкости 
Д-р Роджер Банністер, мо- тивннка на б ярдів позаду се-

CROCHET BEADERS 
Довгий сезон також до ручних 

спорів, контрактори. 
Голоситнсь: 

PREMIER 
994 — 6th Ave., N.Y.C. 

Phone Wl 7-9588 

лодий англієць, побив Джана 
Ланді, австралійця, в тради-
ційннх бритійських перегонах 
під назвою „Миля сторіччя". 
Простір 1 милі Банністер пе-
ребіг в часі 3 хвилини 58,8 
секунд, залишаючи свого про-

бе. Банністер дігнав і пере-
гнав свого противника іцоіі-
но на просторі останніх 100 яр-
дів. Це був третій випадок в 
історії, що 1 милю перебіг 
хтось в коротшому часі, як 4 
хвилннн. 

80-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДИН 
ГЕРБЕРТА ГУВЕРА 

Бувший президент ЗДА Гер-
берт Гувер аідпочнваб тепер в 
Каліфорнії і почувається дуже 
добре перед 80-річчям з дня на-
родии, яке припадає на вівто-
рок 10 серпня цього року. Він 
святкуватиме свої ўродини в 
Вест Бренчі, Айова, Де він на-
родився. Під час відпочинку 
Гувер приготовляється до про-
мови, яку виголосять в день 
своїх ўродин, і яку надаватн-
муть різні радіостанції. Він від-
мовнвся сказати цікавим жур-' 
налістам, що буде темою його 
промови. Щойно після ўродин, 
в середу 11 серпня, він обіцяв 
відбути пресођў конференцію в 
Сідер Репідс, Айова. 

ДВА КОНГРЕСМЕНИ ПРОТИ 
ПОДЯКИ ГЕНЕРАЛОВІ 

МЕКАРТУРОВІ 

В Палаті Репрезентантів вне-
сено пропозицію, щоб генерало-
ві армії Даґлесові МекАртуро-
ві Конгрес висловив свою „гли-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПОНКЕРС, Н И. — Т-во По-

дільська Січ відд. 8, повідом-
ляс, що звичайні збори відбу-
дуться в неділю, 15-го серпня, 
в залі Амер. Укр. Ќлюбу при 
ІЗ Washington St., о год. 2-ій 
пополудні. Проситься членство 
прибути і обговорити справу 
закінчення сезону на „Союзів-
ці". Наш відділ обов'язково по-
винен взяти участь. — П. Га-
расимів, пре д е ; В. Мандзій? 
секр. 

БАЛТІМОР, МД. — В-во Пр. 
Тройці відд. 320, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 15-го 
серпня, о год. 1:80 пополудні 
в Укр. Гор. Ќлюбі, 3101 O'Don-
nell St. Просяться всіх членів 
прийти на означений час і вн-
рівнятн свої залеглостн. — Д. 
Пісецький, предс; І. Малќо, 
секр. 

НЮ ИОРК, Н. П. — Місячні 
збори Б-ва св. Володимира від-
діл 130, відбудуться в суботу, 
14-го серпня, о год. 8-ій в до-
мівці Укр. Кат. Ветеранів, 33 

боку вдячність і постійне при- І с т 7 в у л ; в програмі зборів, 

Повітряно-морські маневри НАТО 

CROCHET BEADERS 
Юнійна фабрика. Також домаш-(с 
ні робітниці (я федерал. дозво-
дом), Голоснтись: 

ELENA EMBROIDERY 
752 Е. 215 St.. Bronx, N. Y. 

Phone Kl 7-7990 

BURROUGHS BILLER 7200 
S ДНІВ 8:30—5:30. $60 

Добрі умовини праці. 
Телефонуйте: 

MU 6-2300 

ДІВЧАТА — ЖШКИ, 
легка фабрична праця, добра 

нагода. 
Голоситнсь: 

WINSTON LEATHER Products 
179 Wooster Street 

New York City 
(5th Floor) 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ' 
В СВОБОДІ! 

Норфолк, Вірджінія. — Ве-
ликі військові повітряно-мор-
ські маневри держав, що на-
лежать до Північно-Атлантій-

Оборонного Пакту, 
призначено на 14-21 вересня 
ц. р. Ці маневри матимуть 
назву ‚‚Блекджек", і в них 

Маневри відбувати муться в 
обширі Іберійського півостро-
ва, Пбральтару і північно-
східньої Африки, а керуватн-
ме ними адмірал сер Мікель 
Денні і маршал сер Джан 
Тирпмен з Англії. Під час 
вправ звертатимуть увагу на 

братимуть участь Франція, співпрацю між окремими ко-
Португалія, Англія та ЗДА. мандамн та на їхній зв'язок. 

Незвичайний лік проти простуди 
Ню Иорк, Н. И. — Д-ри 

Мортон С. Біскайнд і Вільям 
Кода Мартін повідомляють у 
статті в ‚‚Амерікен Джернал 
оф Діджестів Дісізіс", що во-
ни з успіхом лікували про-
студжених осіб новим ліком, 
який видобули з білої части-

Дікарі повідомляють, що у 
всіх майже випадках виліку-
вання настало протягом 8-48 
годин, а пересічно протягом 
24 годин. Два випадки, які 
не були пилікувані — це 
старша жінка з гострим плев-
рнтом та мала дитина. Ця 
лікувальна субстанція назн-

Іни шкуринок овочів цитрусе-1 васться „citrus flavonoida". 
Івнх рослин, головним чином І Лікарі припускають, що но-
Iцитрини. Ця субстанція, від-}вид лік не нищить ааразків 
ділена від шкуринки в рекор-
довому темпі лікує y d від-
днхові проводи, починаючи 
від звичайної простуди аж до 
гострої ангіни та інфлюенци. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ГЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсевсу. Наглі учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській 1 англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРН1 і НЕДІЛЬНІ, Інструк-
горн фахівщ. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, директо? 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave., близ. 10th 8L 

NEW YORK CITY 

(вірусів) недуги, але скріп-
люс заатаковані заразќами 
слизові оболони, і тоді орга-
нізм мобілізує свої СИЛИ і пе-
ремагав недугу. 

Комун їсти підтримуватимуть прихильних їм 
кандидатів 

Ню Иорк, Н. И. — 150 ко- від вирішив видрукувати міль-
муністичних делегатів із 24 
стейтів ЗДА на закритих збо-
рах визначили свою тактику 
під час виборів восени цього 
року. До делегатів промовляв 
член партійного крайового 
комітету Петтіс Перрі, який 
твердив, що комуністи повнн-
ні голосувати тільки за тих 
кандидатів, які в свою прог-
раму включать такі три пунк-
ти: 1. Визнання, що СССР 
може мирно співіснувати з 
капіталістичними державами 
і що з Совстами треба в цій 
справі переговорювати. 2. До-
пущення до Об'єднаних На-
цій комуністичного Китаю. 3. 
Поширення торгівлі з кому-
ністичннми державами. — 
Крім того комуністичний про-

УКРАШСЬКІ ФОНОГРАФІЧШ ПЛАТІВКИ 
^ ^ ^ ^ ^ Заходіть або пишіть по ухраінські й другі 

^ ^ к ^ ` І Ч платівки. Висилаємо платівки по цілому 
У^-'` Г И світі. Пишіть щодня по український ката-

ф Е З г W J дог платівок. 
' ^ Ш' FOREIGN RECORD EXCHANGE 

2219 West Chicago Avenue Chicago 22, lit, ЎЉА. 

йон виборчих летючок і вести 
кампанію за амвестією для 
засуджених комуністів. Сво-
сю виборчою програмою ко-
муністн хочуть баламутнти 
фармерів і робітників та під-
бурювати негритянське насе-
лення проти уряду ЗДА. 

НОВА УПРАВА БРАТСТВА 
, Л II В І З І П II Н К І В" 

У НІМЕЧЧИНІ 

Загальні Збори Братства 
колишніх вояків 1-ої Україн-
ської Дивізії ЎНА відбулися 
31 липня 1954 р. у Мюнхені 
в присутності 50 членів Това-
риства. Після вислухання 
звітів і признання абсолюто-
рії уступаючим членам Упра-

знання" за його заслуги для 
ЗДА. Але до ухвалення цісі ре-
золюціі потрібна однодушність 
всісї палати, а два демократич-
ні конгресмени Герман П. Ебер-
гартер з ПенсилвеніІ і Емеюоел 
Селлер з Вруклнна спротивилн-
ся цій пропозиції. 
ПРЕСВІТЕРІЯНИ ДОПУСКА-
ЮТЬ ЖІНОК НА СВЯЩЕНИ-

кт 
СВІТОВИЙ Пресвггеріянськнй 

Союз на своїх ,47-их генераль-
ннх зборах В' Прінстоні, Ню 
Джерзі, маленькою більшістю 
прийняв резолюцію, щоб і жін-
ки могли бути священиками. За 
цією резолюцією голосували 66 
голосів, а проти 65. Внескода-
Вець заявив, що статева різни-
ця не повинна бути перешко-
дою бути священиком, бо треба 
використовувати всі таланти, 
без огляду на їхню стать. 
т е л я ШЛЮБУ ПІШЛИ ДО 

ЯСКИНІ ЛЕВІВ 

Втихомирювач левів в Абер-
діні в Південній Африці Вюбі 
Майерс і його дружина Нюмері 
Кіліян зараз після шлюбної це-
ремоніі таки в весільних стро-
ях пішли до циркової клітки, 
де знаходилося п'ять левів, які 
пан молодий поскромлюс, бо це 
його фах, і яким він предста-
внвся в новій ролі — чоловіка. 
Молода своєю згодою ввійти 
до цієї клітки виявила свій „по-
слух" молоткові 

ЗДОРОВ'Я ЛЮДЕЙ НАГНАЛО 
ДВОХ ЛІКАРІВ З ПИТСБУР-

ГУ 

Два лікарі на пятсбурзькому 
летовищі зачнннли свої лікар-
ські кабінети, бо не маля па-
цісптів. До 4 серпня — від 16 
липня — вони обидва не мали-! 
ані одного пацієнта. Ці лікарі' 
— це д-ри В. А. Рюмберґер ТЯ) 
Джан В. Маратта, Вони сказа-
ли: ‚Добре здоров'я урядов-
ців та пасажирів змусило вас 
втікати звідси". 

ЗЕМЛЯ ДЛЯІЗОСНИ З УСІХ 
С Т Е И П В З Д А 

Цього місяця, 27 і 28 серпня, 
засадять сосну недалеко фармн 
президента АЙзенгавера в Ґет`-, 
тнсбургу, Па., під яку покла^ 
дуть землю з усіх 48 стейтів 
ЗДА та з Аляски і Гаваїв. Зроб-
лять вони це на згадку того, 
що 36 років тому в цьому місці 
відбувалися військові вправи 
танкового батальйону, яким ко-
мандував тоді теперішній пре-
зндент, а тодішній капітан 
Двайт Д. Айзенгавер. Не зна-
ти, чи сам президент буде на 
цій параді, бо він буде тоді на 
відпочинку в Денвері, Колора-
до. 

звіт з діяльностн управи, звіт 
контрольної комісії і біжучі 
справи. Перед зборами можна 
вплатитн членські в к л а д к и . 
Проситься прибути на означе-
ннй час. — І. Малець, секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. А И — Мі-
сячні збори Т-ва Запорозька 
Січ, відділ 206, відбудуться в 
неділю, 15-го серпня в паро-
хіяльній залі при 74 Геррнс 
Евеню, о год. 1-ій попол., точно. 
Просимо всіх членів прибути 
на ці збори будуть важні спра-
ин до обговорення і до полаго-
дженкя. Вписуйте своїх дітей і 
знайомих в ряди членів У. Н. 
Союзу. — М Чагарин, предс; 
І. Кокольськнй, секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ відд. 
371, відбудуться в п'ятницю, 13. 
серпня, о год. 8-ій ввечорі, в 
Січовій залі при 506 — 18 Ave., 
Newark, N. J. Проситься членів 
платити вкладки на зборах від-
ділу. — В. Ѓнатяк, предс; П. 
Заболоцький, кас.; Ю. Бара-
шок, секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Т-во їм. 
М. Грушевського відд. 219, по-
відомляс своїх членів, що чер-
гові збори відбудуться в субо-
ту, 14-го серпня, о год. 7:30 
веч., в церковній залі, 675 South 
19th St. Просимо всіх членів я-
витнся на збори, бо маємо важ-
ні справи до полагодження. — 
Уряд. 

ви, вибрано нову Крайову У-
праву, Контрольну Комісію 1 
Товариський Суд у такому 
складі: голова — Роман Тнм-
кевнч, члени Управи — М. 
Березюк, А. Микулин, В. 
Демчук, Я. Ярнмовнч і за-
ступннки п. п. В. Керод і В. 
Стецишин. Контрольну Комі-
сію очолив Ф. Кордуба а То-
вариськнй Суд М. Мартинець. 

^5.00 
3.75 
4.50 

E N G L I S H L A N G U A G E 

BOOKS ON UKRAINE AND UKRAINIANS 

History of Ukraine—Hrushevsky 
Story of Ukraine—Manning — 
Ivan Franko^—Cundy 
One of fifteen million — N. Prychodko 3.00 
Taraa Shevchenko, Poet of Ukraine—Manning 2.50 
The Ukraine: A Submerged Nation—Chamberlin 1-75 
Spirit of Ukraine—Snovyd 1-00 
Spirit of Flame — Lesya Ukrainka 6.00 
Twentieth Century Ukraine—Manning 3.50 
Ukraine and Its People—Mirchuk 3.00 
Ukraine under the Soviets — Manning 3.60 
Ukrainian Resistance 3.00 
Ukrainians in the United States—Halich 2.50 
Ukrainian Revolution— Reshetar 6.00 
The Nationality Problem ef the Soviet Union — R. Smal-

Stocky 6.00 
The Ukrainian Insurgent Army in Fight for Freedom 3.25 
Moses—Franko 0.50 
Shevchenko and Women—Myshuha 0Л0 
Ukraine and American Democracy—Myshuha 0.50 
Refugees are People—Dushnyk 0.50 
Ukrainian National Movement — Shumeyko 
Ivan Franko — Shumeyko 

"SVOBODA" BOOK STORE 
P. O. Box 346, jersey City 3, N. J. 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ. 
Мово Рідна — Вухвар-Чвтанка — І Корнцькна . 
Нова початкова читалка — І. Шклянка 
Україна земля моїќ батьків — Ю. Сірий 
Граматќка української мови __ О. Панейко _ 
Українська мова — В. Романенчук 
Географія України — М. Дольницькив 
IV Читанка — Матвшчука 

Замовлення враз із належн'ѓістю слати на адресу: 

"S V О В 0 D А" 
Р. О. Box 346, Jersey Сйу З, N. J. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Від-
діл 397 повідомляє своїх членів, 
що побір складок буде в субо-
ту, 14-го серпня від год. 7:30 
до 8-ої вечером і в неділю, 15-го 
від 12 до 2-ої попол. Члени, що 
залягають з вкладками повинні 
їх вирівняти. —- О. Штогрнв, 
секр. 

ОЛНФАНТ, ПА. — В-во св. 
Кирила 1 Методія, відділ 86, 
повідомляє своїх членів що мі-
сячні збори в дуже важній 
справі відбудуться в неділю, 
15-го серпня, зараз по Службі 
Божій де звичайно. Просимо 
всіх членів прийти на збори і 
вирішити ці справи якслід. — 
Уряд. 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. — В-во св. 
Димитрія, відд- 288 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
суботу, 14-го серпня, о год 7-ій 
ввечорі, в укр. залі. Довгую-
чих членів проситься вирівняти 
свої вкладки бо інакше будуть 
суспендовані. — М. Врус, пр.; 
В. Заґотський, к а с ; Д. Мушас-
тнй, секр. 

Д Ж Е Р З І С И П , Н. ДЖ. — 
Місячні збори Вр. св. І. Хрести-
теля, відд. 270, відбудуться в 
неділю, 15-го серпня, о год. 3-ій 
попол., в У. Н. Домі. Проситься 
членів прибути на збори І ви-
повнити залеѓлі місячні вќлад-
кн до Братства. — Уряд. 

КЛІФТОН, Н. ДЖ. — Т-во 
Укр. Січ відд. 182, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 15-го 
серпня, о год. 2-ій пополудні, 
в залі парафіяльній, 45-47 Говп 
Евеню,, Пасайк, Н. Дж. Про-
ситься членів прийти на збори 
та вирівняти свої з а л є г л і 
вкладки, бо в противнім разі 
будуть суспендовані. — Уряд. 

БРИДЖЛОРТ, КОНН.—Т-во 
Українська Січ відд. 59, пові-
домляс своїх членів, що збори 
відбудуться в суботу, 14-го 
серпня, в У. Н. Домі під ч. 517 
Галет вул., точно о год. 7:30 
ввечорі. Проситься всіх членів 
прибути на збори, та вирівняти 
свої місячні вкладки бо інакше 
поступиться після статута. Ву-
де обговорена справа в який 
спосіб збільшити наш відділ 1 
У, Н. Союз. — Управа. 

З друзями з Каліпга, пластовою братією та 
громадянством — ділюся трагічною вісткою, яка 
наспіла з Парижа: 

АРТИСТ — МАЛЯР 

пљ сен. Анатоль ЯБЛОНСЬКИЙ, 
нар. З липня 1912 p., в Києві — помер в дні 11 
липня 1954 р. зі злиднів і голоду — в Парижі. 

Похорон відбувся дня 26 липня 1954 р. тамже. 
Син спокійно Дорогий Друже. 
Нехай чужа земля буде Тобі легкою. 

В. МЕЛЬНИК 

Ш НА ПРОДАЖ 9 APZXA Џ 
НА ПРОДАЖ 140-акр. фарма 

при Macadam дор. 27 стовпів, 
стайня на молоду худобу, кур-
пнк на 1,200, сайло. Модер. 7-
кімн. дім, автом. коминок на 
оливу. Електр. і вода до всіх 
будинків. Збіжжя. Ціна $12.000, 
з товаром 1 знаряддям $18,000. 

MICHAEL O'KREPKI. 
Berkshire, New York. 

Phone: Newark Valley 48P42 

BEECHHURST — $35.000 
Чудов. в старо-автл. стилі мур., 
камін, дім. 70x100, гараж на 2 
авта, викін. підвал, прнбнраль-
ня. 1-ий повер: велиќ, центр, 
заля, кухня, їдальня, TV кімн. 
прнбнральвя. 2-ий повер.: 4 ве-
лнќі спальні, 2 лаахички, туші, 
кедрові шафи, відокремлено. За 
попереднім ўмовленням вечора-
мн і у „віксндп". 
Bayside 9-4625 Plashing 9-4305 

NEW HAMPSHIRE 
Rockingham County, 2 ахрн, 40 

до Бостону, дім, 8 поверхи, 
2 лазннчкя, олив, огрівач сто-
дола, ґараж. Ідеал, малий бвз-
н е с Пишіть: S. P. Etter, 400 W. 
119 S t , N. Y. С. (N. Y.: UN 
4-0200). 

МУСИТЬ БУТИ ПРОДАНИЙ!! 
2-родян. Woodslde 

ПДлян дім до зайняття, 
бкіин. вдолнні, в кімн. на горі, 
модер. кухня, 2 лазвички, олив, 
огрівання, підвал, вел. город. 

ТІЛЬКИ $19,000 
НА 9-0548 

ELMHURST, L L - НАГОДА 
Відокремлений 7-кімн. дім, бл. 
всіх субвеів і шкіл; ледівяя, мі-
дяні водопроводи, повна ізоля-
ція, оливи, огрівання, алюміні-
йові сітки "storm" вікна, стале-
ві дяшки, великі вікна огріва-
ний гайок, гараж, $14,750. 

MURREL, 4323 Forley Street, 
NEwtown 9-9849 

WYCKOFF, NEW JERSEY 
Повна ціна $4,500, ал. купўе 
бизвес, будинок, лота 25x100, 
головна шооа, Тепер ужнвасть-
ся як склеп 8 автикамв і меш-
кання. Голоситнсь: 

В. P U T T , Broker 
SPring Valley 6-1444 

ELMHURST, L. I. — 1 ФАМ. 
$15,500 готівки. 

Ascension Parish, відокремлений 
в кімнатний, великий гараж, 
газове огрівання. 1 вул. до 
публ. школи, 2 вул. до парох. 
школи І 8th Ave. субвею (1 fare 
zone). 

НІ 6-4937 

ASTORIA, L L - J фам. дім 
на 38x162 площі. В дуже добро-
му стані. 7-річвнй з цегли, на-
пів відокремлений. Два великі 
4 V4 кімн. мешкання можна зай-
вятн негайно по закупі. Повні 
сўтернин та інше $20,750. Без 
посередника. 
Кличте RA 6-8833 між 9-11, 5-6 

Ш SUMMER RP.NTALS 9 

ROCKAWAY BEACH 
Кімнати на день, тиждень, 

сезон. 
HOWLEY'S HOTEL BLVD. 

Beach 97 St. 
Rockaway Beach 

Tel. Belle Harbor 5-9155 

Р О З Ш У К И # 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 9 

BAR 6 GRJLL, 
ОКОЛИЦЯ WOODSIDE, L. I. 

Чисте, модерне улаштування, 
надасться для супружж'я. До-
бра нагода. Ціна на скору про-
даж. 

Власник НІ 6-9737 

FARM FOR SALE 

НАГОДА НА ЦІЛЕ ЖИТТЯ 
100 акрів фарма, ЗО штук худо-
би, трактор. Понад $500 місяч-
но тільки за молоко, шкільний 
автобус, достана пошти та від-
бір молока на місці. Тільки за 
$12.000. Спішіть! 

CARR0ZA REALTY SERVICE 
Schenevus, N. Y. TeL: 3411 

105 АКРІВ 
бл. села, добрий літній курорт, 
14 кімн. 60 акр. управноі землі, 
решта пасовисько, добра фар-
ма, стодоли й інші будники. Де-
які машини, 3 дійні корови. 
Ідеал, на молочарню або пан-
сіон. — $7,000. Дім, уА акр. 
$1,500 завдатку, 4 кімн., лаз-
вичка, модер. кухня. $3,800 на 
скорий продаж. Податок $ЗО. 

GEORGE A. DAHL 
East Main S t , Cobleskill, N. Y. 

Telephone: Cobleskill 607 

REAL ESTATE 

Port Washington — $G5.000 
Manhasset Bay, Cape Cod Ranch, 
1-річя., 7 кімнат, 3 спальні, 2 
лазничхи, поширене піддашшя. 
газ. огрівання, повністю "air 
cond.," охорон. вікна,А ненецькі 
заслони, килими, викінч, підвал. 
Машина миття посуди, піч, хо-
лоділ. Сог. 129x106. Артист, го-
род. Вл. до всього^ Власник пе-
рсноситься. Owner РО 7-3418. 

Читайте українські книжки й 
газети, бо часто читання веде 

до просвіти, о просвіта — 
це сила! 

1-РОДИН — BRONX $14,500 
Гари. 1-род. мур. напіввідокр. 

дім, в кімн.. Гараж на 2 авта. 
Дім збудований тому 5 років. 
"Storms" і сіткн, доскон. дДль-
няця, одна зона їзди. Зайд, до 
власника на посілість. 1044 
Virginia Ave., Bronx або тел.: 

Owner ТА 3-3176 

МОЛОЧНА й КУРЯЧА ФАРМА 
Курники на 2600 курей, в стаснь 
для корів, інші бічні будинки. 
Змодернізований 10-кімн. дім 
16 акрів. Ціна $20,000 на спла-

С. С. LITTLE 
73 Lafayette Ave^ Kingston, N. Y. 

диітчггььУіїітлггггггілгу,уі.дд: зз^папазг 
ПРО роман Воснін Варка ‚ Ѓ А І Г писали вже літературні 
крнтвкя й звичайні читачі (Л. Луців, К. Кзсілевськнй, М. 
Островерха, Л. Шанковськнй, Т. Т., О. Чернова, С Кар-
певнчева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) 1 всі вовн високо 
оцінили цей Варчия твір. 

ЧИ ВИ ВИЯВ МАЄТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

„Р А Й" 
Його можете вўийти в кожній книгарні, або просто 

в Видавництві: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
ПДнв т і л ь к и $3.00, які можете прислати в листі 

Иті і і іь і 'ьггі і іг і іуцллт. ітлгіггггі і і і і іггггі .ц: 

ТАРЗАН, ч. SS2S. Заздрісне серце. 

LEAVING 6EMWON,T4K7AM HUKTJIH? 
ЮШАк̀Р NEMONE'S APAKTMENTSJ 
$ЕЕЮМб IN HI9 A4IND A PLAM 
ШЙЕКЕВУ WE MI6HT WELP НІЄ 
f (?1ENP5. 

'IT 6 Of TAtfZAN I WOULP $?ЄАК,' GAiP 
TDMOS 6АЮОТШУ."44Е CONSPIRES 
ШГГН GEA1NOM ANP THUP09 AGAINST 
XXJR AWJESTY. HIS PEHHRO-THE 
BEAimFUL POCJA, nAUOMTEl? OP ТНиРО$Л 

Залишнвшн Ґемнона, Tap-
зан поспішив до апартамен-
тів Нвмони, шукаючи в сво-
сму умі пляну, як би допомог-
ти своїм приятелям. 

Тим часом, в палаці Немо-
ни Томос радився віч-наивіч 
з Немоною. Так добре, Томо-
се, — домагалася вона. — 
Скажи швидко і відійди. Я 
очікую Тарзана. 

Пошукуќ) знайому НАДЮ ГА-
Л Ш , що проживала в Німеччи-
нѓ в таборі ДіПі в Верхтесгадон, 
а опісля виїхала до Англії. Хто 
знав би про неї, або вона сама 
прошу ласкаво писати на адре-

TEOOOR B1LYK 
60 Clark St., Newburgh, N. Y. 

Р І З Н И 

Машинки до писання 
УКРАЇНСЬКІ Н АНГЛШОЬКІ 

ш подвійною азбуком 
(Українська й Американська); 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 

Miami, F lo r ida 
Маємо кімнатќ до вннайму. 

Місячно, або тижнево. 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. A Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17Ui Terrace. Miami 3 ^ 

Ptorida. —` Phone 82-2692 

MISCELLANEOUS 

ШЕНШНЛІ 
no гуртовнх цінах. 

Першоякісні — $350 і більша 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

Andes Chinchilla Sales 
194 Route 17, Paramus. N. J. 

Чому приходити до нас? 
Щадіть час 1 втому їздою. 

Ми прийдемо до Вас!!! 
Студії і наука .догідні скоро у 

FURCHAK ACCORDION 
STUDIOS 

TeL: Yo. 5-Ї75І — Yo 9-2802 

ARDSLEY ART CENTER 
Ardsley Square, Ardsley, N. Y. 

Артистичні матеріялн (hobbies). 
Pittsburgh фарби і папір на стЬ 

нн. Рами до образіа 
За найліпшим тел.: DO 3-5350 

АЛЮМІНГПОШ ДАШКИ 
НАД ВІКНА, 

двері, охоронні вікна, жалюзі, 
веранди. Найкраща якість по 
найбільш поміркованих цінах. 

KINO INDUSTRIES 
1022 Yonkers Ave.. Yonkers, N.Y. 

Phone Beverly 7-8500 

Український Народний Союз, 
який нароховуо тепер уже по-
над 70 тисяч члеівр, с такою ио-
редовою народною установою 
(шернісанськнх і Канадійськшс 
українців, в', t-писку членства 
якої по повитѓо зобраігаутя теж 
І Вашого Імен). Бо належати до 
УНСоюзу, значить належатн д о 
цього свідомого та Ідейного за -
галу, який тйорить 1 веде 

громадське життя 

=Чі 
Розкішлнй, внсокомнстець-
кнй, пДнннй І одночасно 
найдешевший дарунок на 
св. Мнколая, Різдво І Но-
внй Рік д()рослкм дітям 

— Це чудові 
ЛЕГЕНДИ'ПРО ХРИСТА 

ЃАРФА ЛЕІЛІ 
Константний 

М А Л И Ц Ь К О І 
(Віри ЛебедовоІ) 

з численними ілюстраціями 
Юрія Кульчнцького, 

великого альбомного форм. 
(9x11 Іичів), на дорогому 

папері. 
Це видання повинно най-

тнся особливо під Різдвяно-
ю Ялинкою в кожній укра-
Інській хрпстняпській хаті! 

Вез огляду на великі ко-
пггн видання, ціна прнмір-

вика тільки` $1.50. В окремо-
му переплеті $2.10. Замов-
ленвя з належитістю шліть 
завчасу на адресу: 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street, 
Jersey СЌу З, N. J. 

'TARZAM AW бШІС-N CHiARCElEf 
OVER DOZIA,' HE CONTINUED E4ANC 
LY.' IT ША5 6EA1NON ШНО TWED 
TO AWRPER TARZAN.'-'SOWEONE 
NEMONE UIHISPEREP f4iRlOU6LY 
"SHALL PIE wzimf 

— Це ж саме про Тарзана 
я хотів би говорити, — улес-
ливо сказав Томос. — Вів 
змовляється з Гемноном і Ту-
досом проти вашої Велнчнос-
ти. Його нагорода — Дорія! 

Тарзан і Ґемнон сперечали-
ся за Немону, підлесливо 
продовжував він, — Це був 
Ґсмнон, хто пробував вбити 
Тарзана. — Хтось, за це зги-
не! — двхо шепнула Немова, 

аѓкр, П О Г Р Е В Н М К 

Обслуга чесна І кайхрвщя 

тни нриоіупш. 
J O H N B U N K O 

Licensed Undertakef 
й Embahnir 

437 EAST^th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORamercy 7-7861. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н М К 
Занимаетьск похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована тендера" 
тура. Модерна каплнця 

до ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YOUR, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2508 


